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Ata da Quadragésima Primeira (41ª) Sessão Ordinária da décima quinta (15ª) Legislatura da 
Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 
“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos três 
(03) dia do mês de dezembro (12) do ano de dois mil e dezoito (2018); Às dezessete horas e 
vinte minutos (17:20 hs). Convido a senhora Mariana Prata e o Senhor Joubert Silva de 
Amorim, para fazerem parte da Mesa Diretora. Foram abertos os trabalhos, realizando a 
chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Claudia Fonseca Bernardo, 
Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Fabiano Soares de Paiva, Genaldo Resende Ribeiro, 
Leneandro Braga Goulart, Luzia Elena Bastos Zucoloto, Mitter Mayer Volpasso Borges e 
Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se 
colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica. Após solicitou aos Vereadores que 
fizessem a votação da Ata da Quadragésima Sessão Ordinária, sendo aprovada por 
unanimidade, e Ata da Quinta Sessão Extraordinária, sendo aprovada por unanimidade. Na 
sequência pediu a secretária auxiliar Elisângela Ferraz de Farias Lima, para proceder à leitura 
do Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo: VETO TOTAL DO PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 027 E 028/2018 – PODER EXECUTIVO – VETO TOTAL DO 
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 027/2018 (PROJETO DE AUTORIA DO 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – QUE DISPÕE SOBRE – INCLUIR NO 
CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO “O 
DIA DO ARTESÃO”) E VETO TOTAL DO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 
028/2018 ((PROJETO DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART 
– QUE DISPÕE SOBRE – CRIAÇÃO DA FEIRA DE EMPREENDEDORES ARTESANAIS, 
AUTÔNOMO E/ OU EQUIPARADOS E PRODUTORES INCLUSIVE DA AGRICULTURA 
FAMILIAR DO MUNICÍPIO. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO  Nº 030/2018 – 
VEREADORES DESTA CASA DE LEIS  - INSTITUI E ADICIONA NO CALENDÁRIO 
OFICIAL DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO A 
COMEMORAÇÃO DA INCLUSÃO DAS COMUNIDADES ORIENTE, JACUTINGA, 
FLORESTINHA E SANTO AMARO, A SER COMEMORADO ANUALMENTE NO DIA 21 
DE NOVEMBRO. INDICAÇÃO  Nº 126/2018 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 
GOULART – QUE O PREFEITO DETERMINE AO SETOR COMPETENTE PARA QUE 
ADQUIRA A AREA SE NECESSÁRIO E REALIZE A PAVIMENTAÇÃO NA ENTRADA 
DA “ESCOLA MUNICIPAL NICOLAU BORGES”, SITUADO NO BAIRRO DA PARADA 
CRISTAL. INDICAÇÃO  Nº 127/2018 – VEREADORES DESTA CASA DE LEIS – QUE 
SEJA OFICIADO A EDP – ESCELSA PARA QUE FAÇAM UM ESTUDO VISANDO 
MELHORIA NA REDE DE DISTRIBUIÇÃO DE ENERGIA ELETRICA QUE ATENDEM 
AS SEGUINTES RUAS DE NOSSA CIDADE: RUA EX-COMBATENTE OSWALDO 
MARTINS, RUA NALZIRO BIZARELI, RUA NESTOR RAMOS, RUA NICANOR 
SANTOS E AVENIDA GOVERNADOR LINDEMBERG, PROXIMO AS CITADAS RUAS. 
INDICAÇÃO  Nº 128/2018 – VEREADOR EDUARDO GOMES – INDICA A VOSSA 
EXCELÊNCIA NO SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO 
PARA SEJA LIBERADO O ESPAÇO DO GINÁSIO DE ESPORTES “JOSÉ RODRIGUES 
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DA FONSECA”, PARA USO DO GRUPO REVIVER (3ª IDADE), APÓS TÉRMINO DA 
OBRA QUE ESTÁ EM ANDAMENTO. INDICAÇÃO  Nº 129/2018 – VEREADOR 
MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – INDICA A VOSSA EXCELÊNCIA NO 
SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO PARA QUE ESTE 
DETERMINE JUNTO AO SETOR COMPETENTE, PARA QUE POSSA VIABILIZAR A 
CONSTRUÇÃO DOS PONTOS DE ÔNIBUS PADRONIZADOS COM BANCOS, 
COBERTURAS E ILUMINAÇÃO. INDICAÇÃO  Nº 130/2018 – VEREADOR MITTER 
MAYER VOLPASSO BORGES – INDICA A VOSSA EXCELÊNCIA NO SENTIDO QUE 
SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO PARA QUE ESTE DETERMINE 
JUNTO AO SETOR COMPETENTE, PARA QUE POSSA FAZER A REVISÃO DE TODOS 
OS VEICULOS DE TRANSPORTE ESCOLAR DO MUNICÍPIO.  INDICAÇÃO  Nº 
131/2018 – VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO – INDICA A VOSSA 
EXCELÊNCIA NO SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO 
PARA QUE ESTE DETERMINE JUNTO AO SETOR COMPETENTE, PARA QUE POSSA 
CONSTRUIR UMA AREA DE LAZER COM COBERTURA 20X10m², COM COZINHA E 
DOIS BANHEIROS NA COMUNIDADE DE SANTO AMARO.  INDICAÇÃO  Nº 
132/2018 – VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO – INDICA A VOSSA 
EXCELÊNCIA NO SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO A 
FIM DE QUE INFORME A ESTA CASA O MOTIVO PELO QUAL O PREGÃO Nº 
008/2018, REFERENTE A AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS ODONTOLÓGICOS PARA 
INSTALAÇÃO NAS NOVAS UNIDADES DE ESTRATÉGIAS DE SAÚDE DA FAMÍLIA 
DESTE MUNICÍPIO, VISANDO A MELHORIA DO ATENDIMENTO À POPULAÇÃO, 
FOI REVOGADO POR ESTE PODER EXECUTIVO EM 09/07/2018 E AINDA, 
SOLICITAR QUE SE DÊ PROSSEGUIMENTO AO CITADO PREGÃO. INDICAÇÃO  Nº 
133/2018 – VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO – INDICA A VOSSA 
EXCELÊNCIA NO SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO A 
FIM DE QUE INFORME A ESTA CASA O MOTIVO PELO QUAL OS PARELHOS 
HOSPITALARES ELETROCARDIOGRAFO E DEA – DESFIBRILADOR EXTERNO 
AUTOMÁTICO FORAM RETIRADOS DO PREGÃO Nº 007/2018, REFERENTE 
AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS HOSPITALARES PARA SEREM INSTALADOS NOS 
POSTOS DE SAÚDE DESTE MUNICÍPIO, E AINDA, SOLICITAR AS MEDIDAS 
NECESSÁRIAS PARA QUE SEJA PROVIDENCIADA A AQUISIÇÃO DOS APARELHOS 
EM QUESTÃO. INDICAÇÃO  Nº 134/2018 – VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – 
INDICA A VOSSA EXCELÊNCIA NO SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. 
SENHOR PREFEITO PARA QUE ESTE DETERMINE JUNTO AO SETOR 
COMPETENTE, PARA QUE POSSA ENVIAR UM PROJETO PARA ESTA CASA DE 
LEIS PARA INSTITUIR O PROGRAMA MUNICIPAL DE FOMENTO A INSDUSTRIA, 
AGROINDUSTRIA, AO COMERCIO, PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS E AO TURISMO, O 
FUNDO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO ECONOMICO, DE ACORDO COM O 
MODELO DA LEI 1.313, EM ANEXO. INDICAÇÃO  Nº 135/2018 – VEREADOR 
FABIANO SOARES DE PAIVA – INDICA A VOSSA EXCELÊNCIA NO SENTIDO QUE 
SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO PARA QUE ESTE DETERMINE 
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JUNTO AO SETOR COMPETENTE, PARA QUE ELABORE UM PROJETO DE LEI PARA 
REGULAMENTAÇÃO DO USO, CONSERVAÇÃO E MANUTENÇÃO DE ESTRADAS 
RURAIS, PARA CONSTRUIR CAIXAS SECAS, SAÍDAS DE AGUA E BECO PARA OS 
BOIS PASSAREM, DAS ESTRADAS RURAIS, DE ACORDO COM OS MODELOS DE 
PROJETOS DE OUTROS MUNICÍPIOS, EM ANEXO. INDICAÇÃO  Nº 136/2018 – 
VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – INDICA A VOSSA EXCELÊNCIA 
NO SENTIDO QUE SEJA OFICIADO AO EXMO. SENHOR PREFEITO PARA QUE ESTE 
DETERMINE JUNTO AO SETOR COMPETENTE, A ATUALIZAÇÃO GEOGRÁFICA DO 
MAPA DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO, BEM COMO ATUALIZAÇÃO 
CADASTRAL NOS ÓRGÃOS MUNICIPAIS, ESTADUAIS E FEDERAIS. MOÇÃO DE 
REPÚDIO  Nº 015/2018 – VEREADORES MITTER MAYER VOLPASSO BORGES E 
EDUARDO GOMES – MOÇÃO DE REPUDIO A OPERADORA DE TELEFONIA MÓVEL 
VIVO, PELO PESSIMO SERVIÇO QUE TEM SIDO PRESTADO EM NOSSO MUNICIPIO, 
COM TOTAL DESCASO E DESRESPEITO AOS DIREITOS DOS NOSSOS CIDADÃOS. 
TRIBUNA LIVRE – MARIANA PRATA – COORDENADORA DO INCAPER NO 
MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO, SOLICITA O USO DA TRIBUNA LIVRE 
PARA FALAR SOBRE OS SEGUINTES ASSUNTOS: APRESENTAÇÃO DO 
RESULTADO DO INCAPER 2018 E SOBRE O TRABALHO COM A UNIDADE DE 
CONSERVAÇÃO. TRIBUNA LIVRE – JOUBERT SILVA DE AMORIM – 
PRESIDENTE DO SINDICATO DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS  DE 
JERÔNIMO MONTEIRO, SOLICITA O USO DA TRIBUNA LIVRE PARA FALAR SOBRE 
O SEGUINTE ASSUNTO: PERDAS SALARIAIS./ Passamos ao “PEQUENO 
EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos:  VEREADOR MITTER 
MAYER VOLPASSO BORGES – Boa noite Senhor Presidente, nobres Pares, todos 
presentes e ouvintes da Radio Vida. Gostaria de falar dessa Moção de repúdio que foi 
apresentada por mim e pelo vereador Duda, que foi acompanhada não só de uma moção de 
repudio, mas também de uma notificação extra judicial a operadora vivo que aparentemente no 
mês de outubro, novembro, todos os anos isso vem repetindo, o sinal começa a falhar, 
conversando com a pessoa no telefone de repente fica mudo, isso é um total descaso com o 
consumidor que utiliza esse serviço, é um dever nosso esta cobrando isso, e ela esta prestando 
um péssimo serviço dentro de Jerônimo Monteiro, muitas das vezes é melhor ligar pelo 
whatsapp pelo aplicativo, que se consegue falar muito melhor do que pela operadora vivo  hoje 
dentro de Jerônimo Monteiro, por isso apresentamos essa moção de repúdio e também 
encaminhou uma notificação extra judicial comunicando isso, inclusive dando um prazo a 
quem se sentir lesado de até pedir  indenização por essa falta de serviço. Também quero falar 
sobre essas indicações que eu preparei, indicação nº 129, construção de ponto de ônibus 
padronizados, parece uma coisa tão simples, mas no nosso município não temos isso, uma coisa 
que é dever do município, pelo menos uma guarita, um local para as pessoas se abrigarem da 
chuva, do sol forte, local para sentar, infelizmente isso no nosso município não temos, as vezes 
as pessoas ficam esperando o ônibus por quarenta minutos ou uma hora e não tem nem uma 
sombra, hoje no centro da cidade em alguns locais onde são pontos de ônibus por exemplo na 
distribuidora do Tão, tem arvores onde as pessoas conseguem fugir do sol, lá na rua de cima na 
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pracinha tem um ponto de ônibus construído, mas realmente em outras áreas na Parada Cristal, 
Boa Sorte, e outros pontos não tem essa cobertura para poder garantir uma certa segurança das 
pessoas e uma comodidade, e a outra que também oficializei como indicação foi durante essa 
ultima semana teve um acidente com transporte escolar dos alunos de Muniz Freire e 
infelizmente levou a óbito e teve vários feridos e aumentou a preocupação de várias pessoas, 
pais, alunos do nosso município, vários me procuraram, me mandaram fotos do estado dos 
nosso ônibus, eu até olhei e alguns ônibus do transporte escolar estão com o pneu mais que 
careca, é um período de chuva, onde a estrada desliza e esses pneus não estão em condições de 
esta rodando e vários pais também me notificaram dizendo que já procurei o secretário e ele 
disse que irá consertar no final do ano quando parar o período escolar, mas essas coisas ao meu 
ver tem uma certa urgência, não pode colocar em risco os alunos, a vida deles, por conta de 
questões burocráticas, nós temos que dar prioridade para não ter risco, como aconteceu em 
Muniz Freire por falta de manutenção, falta de licença, estou fazendo esta indicação porque 
muitos pais nesses dias me cobraram isso, no inicio a Vereadora Luzia falou já foi licitado, mas 
só vai fazer o serviço, dar a manutenção quando acabar o período, ou seja, vamos ficar três 
semanas ainda rodando com o pneu careca, é uma critica construtiva e tem que ser executada 
da melhor forma possível, para que tirem os alunos desse risco; outro que eu quero comentar 
aqui é sobre os vetos dos Projetos do vereador Leneandro que subiram para esta Casa de Leis 
um inclusive é sobre a criação e regulamentação para feira dos empreendedores e dos artesãos 
do nosso município e o outro é sobre o dia do artesão que era para colocar no calendário do 
município e o Prefeito vetou os dois Projetos de iniciativa do vereador Leneandro, alegando 
que tem custo para o município, o Vereador Leneandro tem se posicionado ao meu ver como 
oposição e o Prefeito como retaliação tem vetado todos os projetos dele, eu certamente votarei 
contra o veto do Prefeito./ VEREADORA CLAUDIA FONSECA BERNARDO – Boa noite 
Presidente, nobres Pares e ouvintes da radio vida. Indicação nº 132/2018, solicita informações 
referente ao Pregão 008/2018, que informe a esta Casa o motivo para qual o Pregão, referente a 
aquisição de equipamentos odontológicos para instalação  nas novas unidades de estratégicas 
de saúde da família deste município, visando a melhoria do atendimento à população, foi 
revogado por este Poder Executivo em 09/07/2018 sendo que existe verba direcionado a essas 
aquisições, inclusive já se encontra creditado na conta do município e ainda, solicito que se dê 
prosseguimento ao citado Pregão, tendo em vista que os equipamentos requisitados são de 
extrema necessidade para que seja ofertado um tratamento com qualidade dignos de nossos 
cidadãos Jeromense; e a indicação nº 133/2018, solicita informação referente ao Pregão nº 
007/2018, que informe a esta Casa, o motivo pelo qual os aparelhos hospitalares 
eletrocardiógrafo e DEA (Desfibrilador Externo Automático), foram retirado do Pregão, 
referente aquisição de equipamentos hospitalares para serem instalados nos postos de saúde 
deste município, e ainda, solicitar as medidas necessárias para que seja providenciada a 
aquisição dos aparelhos em questão, tendo em vista a extrema necessidade para atender em 
caráter de emergência, podendo na maioria das vezes salvar vidas./ VEREADOR 
LENEANDRO BRAGA GOULART –  Senhor Presidente, demais Vereadores presentes aqui 
no plenário da Câmara Municipal, Ouvintes da 87,9 - Rádio VIDA FM, e a todos os amigos da 
rede social, em especial aos presentes aqui nesta Casa de Leis, uma satisfação muito grande em 
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tê-los aqui, cumprimento a todos na presença do meu amigo Jair Bastos,  boa tarde a todos. 
Neste pequeno expediente, quero pontuar especificamente, sobre uma das minhas indicações 
que é a de nº 126/2018, onde solicitamos esforços do poder público, para que possa pavimentar, 
calçar o local em frente a Escola Municipal Nicolau Borges, esta indicação indiscutivelmente 
necessária, se nós reconhecermos que a referida área, que é em frente a uma escola, 
constantemente é motivo de problemas, em períodos de chuva, devido ao barro, 
independentemente de ter saibro ou não, acaba ficando quase que intransitável quando chove 
muito, pois é um terreno que alaga, mas também, em períodos de seca devido a  poeira que 
levanta em frente a escola. Pedimos ainda, que se necessário for, como foi mencionado em rede 
social se aquela área não for da prefeitura que ela tome a iniciativa de adquirir a área, e 
determine a realização da pavimentação ora solicitada. Porque entendemos que a melhor 
alternativa é a pavimentação do local, e, é preciso, sensibilidade do gestor quanto a isto. Enfim 
certos da grande necessidade e relevância, é que nós indicamos junto ao Executivo, que 
direcione esforços, no sentido de se realizar o que se pede. Nós pedimos análise sensibilidade e 
providência, inclusive quanto às demais indicações apresentadas nesta sessão. Quero concluir 
mencionando a Indicação 132, da Vereadora Cláudia Fonseca, a quem desde já parabenizo pela 
indicação, e, aproveito para pedir ao Senhor Presidente que envie Ofício ao Executivo 
Municipal, solicitando a regularização junto ao SIA/SUS, que é o Sistema de Informação 
Ambulatorial do Sistema Único de Saúde, para que o município possa voltar a prestar 
atendimento, na questão da Saúde Bucal, inclusive com a concessão de próteses dentárias ou 
dentaduras. Sabemos que segundo uma portaria recente do Ministério da Saúde de setembro de 
2017, nº 01, que é uma portaria de Consolidação do ministério, que em seu art. 4º, diz: “Toda 
pessoa tem direito ao tratamento adequado e no tempo certo, para resolver o seu problema de 
saúde”, sabemos que a má saúde bucal e a falta de atendimento adequado pelo poder público, é 
um problema que aflige muitas pessoas de nosso município, principalmente as mais carentes. 
Por isto, fica aqui o meu pedido, e a certeza que precisamos ajudar o povo, pois é uma 
obrigação do Poder Público. Estas são as pontuações que faço neste pequeno expediente. No 
que agradeço a atenção de todos, com a esperança de nos falarmos novamente daqui a pouco, 
no Grande Expediente desta Sessão. Obrigado./ Passo a palavra a Senhora  MARIANA 
PRATA –boa tarde a todos, eu gostaria de agradecer em nome do presidente Wagner Masioli e 
demais vereadores pelo espaço e pela tribuna livre. Neste momento eu gostaria de justificar 
também a ausência dos demais colegas do escritório e por motivos pessoais não puderam estar 
presente. Hoje eu vim resumir e trazer um pouco dos nossos resultados do nosso trabalho 
Incaper no município, a gente atua com a assistência técnica e rural aos produtores rurais em 
diversas atividades, então a gente fez um resumo das atividades que a gente tem e executou 
principalmente neste ano. Eu vou falar bem resumido e depois no final eu gostaria que os dois 
colegas da UFES, e gostaria de agradecer a presença dos agricultores da ARUJEM e os demais 
agricultores, e dos professores e alunos da UFES que também vieram apresentar um trabalho 
que a gente também está coordenando. Durante os anos de dois mil e dezessete e dois mil e 
dezoito nós atendemos dois mil e oitenta e cinco pessoas, lembrando que no escritório nós só 
temos dois técnicos, Luiz Henrique e eu (Mariana), e nossa meta anual são oitocentos 
agricultores, então seria mil e oitocentos, mas a gente está trabalhando alem da nossa meta. 
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Dentro das atividades que a gente realiza por eventos, atendimentos, reuniões, visitas e em dois 
mil e dezessete foi mil e quarenta e oito e dois mil e dezoito foram mil e trinta e sete 
agricultores, sendo que esses dados foram fechados no mês de novembro, então a gente tem as 
ações de novembro. As atividades que a gente atua no município, o Incaper ele é muito 
abrangente porque ele atua com todas as atividades relacionada à produção agrícola, aqui no 
município a gente atua com adequação ambiental, organização social, especialização, 
fruticultura, cafeicultura e tem entre outras coisas . Então a gente fez umas listagens que a gente 
executa aqui no município, e as principais ações que a gente está realizando que promove o 
desenvolvimento do município, eu listei algumas coisas: organização social, o Incaper agora 
trabalha em parceria com Associação rural de Jerônimo Monteiro, no qual a gente enviou um 
projeto no ano passado para a Fundação Banco do Brasil e conseguiu arrecadar um recurso de 
duzentos  e oito mil reais para aplicar com os associados . Então a gente fez um trabalho de 
distribuir equipamentos para os agricultores utilizarem nas propriedades, e agora a gente está 
numa fase que eles cercaram as nascentes nas propriedades e está fazendo um serviço de 
construção de caixas secas e terraceamento e tudo pago com o dinheiro desse projeto, com uma 
contrapartida no qual eles estão trabalhando em materiais de divulgação e o plantio de espécies 
nativas nas propriedades. Então cada agricultor recebeu um kit de equipamentos que contem 
atomizador costal, roçadeira , caixas plásticas , EPI, Ferramentas para poda e de quinze a vinte 
horas de maquinas para execução desses serviços nas propriedades . Dentro da cafeicultura a 
gente tem a atuação, que até o nosso colega Luiz que atua no município especialmente na 
comunidade Vista Alegre e mais de dez anos que ele trabalha lá, nós temos uns dos trinta 
melhores cafés do país está aqui em Jerônimo Monteiro, os dois presentes em Vista Alegre. E 
inclusive nosso café foi premiado como o segundo melhor FAIR TRADE do país, e o segundo 
melhor no concurso de qualidade do CAFESUL que é do Cesar Demartine Landi e a gente tem 
outro café que está entre os trinta melhores do país. Na fruticultura a gente atua especialmente 
na laranja, lembrando que existe um pólo de fruticultura em Jerônimo Monteiro e a sede desse 
pólo aprende em dezenove municípios, e agora a gente atua em parceria com SENAR onde o 
SENAR disponibilizou um técnico para assistir mensalmente vinte e três agricultores e a gente 
está com parceria para organizar essa produção de laranja. E a gente também junto com a 
ARUJEM com esse projeto da Fundação Banco do Brasil foi elaborada a logomarca da laranja 
de Jerônimo Monteiro, e que está sendo registrado agora no Instituto Nacional de Propriedade 
Industrial. Dentro de atividades rurais não agrícolas a gente trabalha em turismo e em 
agroindústria, no turismo a gente trabalha em um projeto de turismo rural elas para 
sustentabilidade, turismo rurais nas comunidades de Jerônimo Monteiro. Para isso a gente já 
executou no ano de dois mil e dezessete e dois mil e dezoito algumas oficinas nas 
comunidades, no qual a gente levanta os potenciais e que sejam enxergar pela própria 
comunidade como sendo habito para explorar o turismo rural, e alem disso a gente enxergou a 
possibilidade em conjunto em criar uma unidade de conservação. Essa unidade a gente estava 
trabalhando inicialmente com Cava Roxa e Andorinha, e a UFES estar aqui presente é um 
grande parceiro e um grande potencial que a gente tem no município, UFES, IEMA, IDAF, 
INCAPER e Prefeitura e trabalhando em parceria para construção dessa unidade de 
conservação. Com isso, o Conselho Nacional do Meio Ambiente destinou um curso de 
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captação ambiental para Jerônimo Monteiro com cento e sessenta e três mil reais e que será 
aplicado especificamente para criação de unidade de conservação na Andorinha e é até aonde 
os meninos vão apresentar aqui os resultados dos trabalhos deles, e que vocês vão gostar muito. 
Na agroindústria a gente atuou com formalização, aonde algumas agroindústrias entre elas o pó 
de café que deve ser de conhecimento de todos, a de fubá, a gente tem duas agroindústria de 
ovos vermelhos e de ovos caipira, e a gente também tem atuado na formalização das queijarias, 
inclusive para comercialização fora do município, então é uma das atuações mais fortes que a 
gente tem tido, e principalmente no ano de dois mil e dezoito. E cabe ressaltar que isso tudo foi 
influenciado pelas políticas publicas de comercialização, que também é um cargo chefe nosso 
de trabalho no Incaper, a gente atua diretamente com o programa nacional de alimentação 
escolar, e programa de aquisição de alimentos e compra direta de alimentos. Essas políticas 
publicas, estaduais e federais  visam em adquirir produtos da agricultura familiar ou para 
utilização para alimentação escolar ou para distribuição para famílias em situação de 
vulnerabilidade  social, ou ainda como é caso inédito para o consumo dos senhores ,inclusive as 
secretarias municipais e a prefeitura estão consumindo pó de café daqui do município. E isso o 
município  estar de parabéns , nenhum outro município do Estado fez isso ate agora que é 
PA(compra constitucional ), o prefeito usou um recurso próprio para adquirir pó de café para 
consumir nas secretarias e na prefeitura e é diretamente da agricultura familiar por meio de 
chamamento publico . E quem fez isso pela primeira fez foi o ministério de desenvolvimento 
social, então Jerônimo Monteiro está partindo na frente nisso, e inclusive está sendo referências 
em outros municípios para poder executarem também. E alem disso, o Incaper atua de forma 
externa ate do âmbito de agricultura familiar, no qual  a gente participa dos encontros , de 
feiras, exposul a gente apóia, e a exposição agropecuária   de Jerônimo Monteiro  a gente atua 
organizando no torneio leiteiro  juntamente com os produtores , e as feiras dos produtores rurais 
. E aqui eu gostaria de comunicar que a gente também participa do projeto Líder que é um 
projeto do SEBRAE no qual o Paulo que é da comunicação, duas pessoas do setor privado que 
é Marcelo, Thais e eu somos representantes de Jerônimo Monteiro nos encontros de lideres, que 
visa em promover o desenvolvimento regional. E os três municípios participando e a gente vai 
passar por oito encontros e no final criar um projeto de desenvolvimento regional, e a gente 
está ai como representação, e nesse momento é  ate uma forma da gente está passando para 
comunidade que a gente está participando e que a gente em algum momento vai está 
consultando os senhores  para ajudarem a gente nesse processo de desenvolvimento no nosso 
município . E ai deixo o local do escritório do Incaper a disposição de todos. Gostaria de 
chamar os meninos da UFES dois João para apresentarem os resultados, um fez o levantamento 
da flora do maciço da Andorinha e o outro trabalhou na Cava Roxa e gostaria que os dois 
apresentassem o resultado para vocês do trabalho deles. ALUNO DA UFES JOÃO - Boa 
tarde, primeiramente quero agradecer a oportunidade de está aqui presente e apresentarem 
nosso trabalho, fiz o trabalho como conclusão do curso da Graduação de Engenharia Florestal  
do departamento de Ciências Florestais  e ele tem como o titulo a definição  de áreas prioritária 
da conservação na Pedra da Cava Roxa utilizado geoprocessamento. A Pedra Cava Roxa ela 
fica localizada aqui no município de Jerônimo Monteiro é um Monolito Rochoso em formato 
de Baleia, ela tem aproximadamente seiscentos metros de altura e possuem fragmento de 
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Floresta Estacional Semidecidual da Mata Atlântica. No slide mostra a imagem panorâmica de 
cima, que a gente consegue ver todo o complexo da Andorinha e o centro do município de 
Jerônimo Monteiro. Uma forma de alternativa em busca de renda para cidade com baixa 
arrecadação interna, a criação de áreas de conservação aliadas ao ecoturismo e atividades 
relacionadas ela vem sendo bastante utilizada em outros municípios do Brasil. Aqui a gente tem 
como exemplo dos Projetos atuantes na região, o projeto realizado pelo Incaper  que é projeto 
turismo nas comunidades elos para desenvolvimento sustentável  em Jerônimo Monteiro, e o 
grande Projeto Corredores Ecológicos do Estado do Espírito Santo como corredor  Burarama –
Pacotuba e Cafundó. Meu trabalho tem o principal objetivo criação de um mapa adequabilidade 
a conservação da Pedra da Cava Roxa, visando o aproveitamento da área em uma possível 
criação de uma unidade conservação e beneficiamento ecoturismo, aplicando técnicas de 
geoprocessamneto e analise especial. Está mostrando nos slides uma imagem que foi feita por 
um drone é uma imagem de alta resolução e infelizmente aconteceram algumas falhas no 
processamento da imagem, onde ficou uma parte branca e vocês podem ver, mas isso não 
atrapalhou de forma alguma a analise que eu realizei. E esses foram os fatores que eu realizei 
são fatores do uso do solo, fator de declividade e fator trilha na Pedra de Cava Roxa, nos 
fatores do solo eu classifiquei em seis classes que são estágios iniciais intermediários e 
avançados de sucessão ecológica, pastagem, rocha exposta e solo exposto. Essa foi à 
classificação dos fatores do solo quanto mais degradáveis a área maior será o seu valor, como a 
gente pode ver no slide, o estagio intermediário é menor classificação por ser uma área mais 
resistente digamos assim, e a parte de roxa exposta dada pedra ganhou a classificação de 
duzentos e cinqüenta e cinco de graus adequabilidade de conservação. Nos slides mostra os três 
fatores normalizados numa mesma escala para eu poder combinar esses três mapas e ter como 
resultados o mapa de adequabilidade mesmo de conservação que vem seguir ai. Eu utilizei a 
combinação linear ponderada que é somatório dos fatores vezes o peso de importância dos 
mapas e gerando o mapa de adequabilidade. Como resultado final eu gerei esse mapa de 
adequabilidade que a gente pode ver no slide áreas mais passiva no projeto de conservação, 
como a gente pode ver no slide na área da trilha a parte vermelha tem a sua necessidade de 
conservar, de aplicar técnicas de conservação. E como conclusão a analise multicriterio aliada a 
Lógica Fuzzy ela mostrou se flexível quanto a utilização e de fácil implementação  e de baixo 
custo, a metologia se mostrou  adequada ao mapeamento  de áreas de proteção é a parcialidade 
dos dados foi comprovada com Lógica Fuzzy e esse trabalho mostrou um grande instrumento  
de orientação de políticas publicas e aos processos coletivos de decisão. Eu agradeço a 
oportunidade de ter apresentado os resultados e passar a palavra para meu amigo aqui , e 
obrigado. MARIANA PRATA- Esse trabalho tem sido construído com parceria com UFES, 
IEMA, IFES, IDAF, INCAPER, PREFEITURA MUNICIPAL E SECRETARIA DE 
DESEVOLMENTO RURAL. ALUNO DA UFES JOÃO MARIO- Boa noite a todos, eu 
gostaria de agradecer a oportunidade de está divulgando esse trabalho e meu nome é João 
Mario eu sou orientado do Professor Henrique do Departamento de Ciências Florestais de 
Jerônimo Monteiro. E o titulo do meu trabalho foi o Inventario da Flora de Inselbergs com 
floramento rochosos situado aqui no Sul do Estado do Espírito Santo para subsidiar a criação 
dessa Unidade de conservação. No slide mostra a imagem panorâmica do complexo da pedra 
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de Andorinha no ciclo do floreamento rochosa, e na imagem B a gente tem a vista lateral 
Parada Cristal que é um inserbergs individual. No slide mostra o mapa de localização de estudo 
do Sudeste do Brasil ao Sul do Espírito Santo no município de Jerônimo Monteiro, e como 
resultado a levantamento turístico nós levantamos cento e quarenta e cinco espécies sendo que 
dessas cento e quarenta e cinco, nove estão inseridas nos livros oficiais de espécies ameaçadas 
de extinção, três são endêmicas, ou seja, só ocorrem nessa localidade de Jerônimo Monteiro e 
região e no planeta todo e uma é rara para fora do Brasil. E isso demonstra a importância da 
diversidade dessas áreas , e eu queria  trazer algumas imagens para exemplificar aqui, as vezes 
a gente olha por um floreamento de rochas  desse e imagina que existe tanta diversidade de 
espécie, aqui são algumas das espécies que estão ameaçadas de extinção com respectivo nome 
cientifico abaixo( as imagens estão sendo mostrada no slides), todas essas fotografias foram 
realizada nos floreamentos  que são espécies que ocorrem nessas áreas. Aqui são as espécies 
endêmicas, inclusive essa primeira imagem é espécie anthiturium ele foi identificado esse ano o 
primeiro registro dele na ciência, e o segundo é um Cactaceae e o terceiro é uma Bromelia, 
todas só ocorrem no globo todo do município de Jerônimo Monteiro. Essa é uma espécie rara 
na segunda flora do Brasil Tabebuia reticulada da mesma família do Ipê Rosa ele cresce sobre 
floramamento mesmo , ela uma arvore que  cresce sob a rocha . Como mostra no slide ela é 
uma Bromelia que esta sendo em fase de descrição, ou seja, porque ela ainda não está 
registrado na ciência e um novo achado, uma nova descoberta, ela está sendo descrita pelo 
botânico Daivid Rodrigues Couto e inclusive tem me ajudado e elas ocorrem nos barrerões de 
rochas nos floramentos estudados. Aqui são outras imagens de espécies variadas que eu 
encontrei lá, é uma diversidade incrível que encontrei lá e adaptação também dessas espécies 
que nem imaginam que isso pode está habitando em nossas áreas. Como conclusão esse estudo 
trouxe como importância atribuições sobre a flora do complexo da pedra de Andorinha e 
também para flora capixaba, e justifica a necessidade de ser criar essa unidade de conservação 
por conta dessa diversidade de espécie encontradas, das espécies ameaçadas de extinção, 
espécies endêmicas e espécies raras e as novas espécies que estão sendo descritas para a 
ciência, para essa localidade. Eu queria agradecer a oportunidade e deixei meu contato de e-
mail e telefone se você quiserem para saber mais informações, as listas das espécies podem 
ficarem a vontade , muito obrigado. MARIANA PRATA- Só para encerrar então, muito 
obrigado e a paciência de todos e ressaltar  a importância que nós temos  de patrimônio natural 
na Cava Roxa e Andorinha esse recurso vai ser utilizado para uma criação de unidade de 
conservação do maciço da Andorinha , porque como é um recurso pequeno a gente não teria 
como trabalhar nos dois  locais, então a gente priorizou o maciço justamente pelo importância 
biológica dele. Então a gente está nesse processo agora de tramite legal para esse recurso 
começar a ser utilizado, a gente vai continuar os estudos nos maciço da Andorinha, 
levantamento fundiário, levantamento floristico mais detalhado para depois a gente criar uma 
unidade de conservação e provavelmente tem dois meios ser passado aqui pela câmara ou por 
um meio de um decreto. E depois a gente implanta a unidade e cria um plano de manejo de 
forma que a gente preserva essa importância que a gente possui lá. E gostaria de agradecer 
presidente pelo espaço aberto e a presença de todos vocês, obrigado. PRESIDENTE 
WAGNER RIBEIRO MASIOLI- vou deixar um espaço para cada vereador fazer sua 
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pergunta, algum vereador gostaria de fazer alguma pergunta? VEREADORA CLAUDIA 
BERNARDO FONSECA- Eu quero parabenizar a Mariana pelo trabalho e aos estudantes 
também, eu gostaria de fazer uma pergunta para eles, que minha curiosidade como essas 
plantas nas rochas se nutre de que, qual é material de nutrição nessa planta? ALUNO DA 
UFES JOÃO MARIO- São espécies adaptadas para sobreviverem esse tipo de ambiente, 
então elas possuem modificação nas folhas, nas raízes, algumas orquídeas, por exemplo, que eu 
encontrei, elas consegue captar nutrientes através da atmosfera mesmo através das raízes e são 
modificação anatômicas que propiciam elas sobreviverem a esses ambiente, sobre raiz, 
presença de pêlos nas folhas que conseguem refletir pelo excesso de luminosidade. 
VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO- Só quero parabenizar a Mariana pelo belo trabalho 
e quando eu falo em Mariana, eu falo em Luiz e toda equipe e a UFES que tem dado apoio a 
ARUJEM, enfim, a prefeitura municipal e todas as secretarias envolvidas. Parabéns a todos a 
vocês, porque quem tem a ganhar é o nosso município, a gente ver o dinamismo de vocês, 
Mariana dispenso comentários, o trabalho e toda equipe ai. Então para nós só tenho que dizer 
parabéns, vai em frente conta com o apoio dessa Casa de Leis, juntamente com a prefeitura que 
tem dado o apoio, e nos mais é só isso, parabéns, vão em frente e contam conosco. 
VEREADOR GENALDO RIBEIRO RESENDE- Eu só tenho que parabenizar a Mariana e 
toda sua equipe, parabenizo aos estudantes de engenharia pelo excelente trabalho, igual eu 
parabenizo a UFES –Nedtec, agora Centro de Ciências Agrário. Parabenizo Mariana também a 
todos os envolvidos com seu trabalho que você tem prestado ao nosso município, meus 
parabéns. VEREADOR MITTER MAYER VOLPASSO BORGES – Queria parabenizar o 
trabalho pela essa pesquisa realizada pela flora local do município de Jerônimo Monteiro que é 
uma coisa jamais vista, inclusive foram pontos que nossa própria população Pedra da Cava, 
Pedra de Andorinha são monumentos naturais que a própria população de Jerônimo Monteiro 
reconhece e que admiram. Então eu acho fantástico esse trabalho eu quero dá os parabéns a 
toda a equipe também a Mariana e o Incaper de Jerônimo Monteiro que tem sido fundamental 
como pivô para fazer essa ponte entre políticas publicas do município entre a universidade que 
justamente muitas das vezes a grande população de Jerônimo Monteiro ainda não sabe a 
importância da Universidade aqui em Jerônimo Monteiro e que ela pode trazer em beneficio 
para toda a sociedade. Então deixo registrado meus parabéns a você pelo belo trabalho 
realizado e que Deus ilumine a mente do nosso Governador eleito de manter o INCAPER , e dê 
condição desses projetos serem alavancados e não permaneça da forma que essa gestão atuou 
que ao meu vê foi por descaso. Mas parabéns pelo brilhante trabalho mesmo tendo pouco 
recurso em Jerônimo Monteiro, parabéns. VEREADOR LENEANDRO BRAGA 
GOULART- Dispensam elogios Mariana, nós recebemos em abril do ano passado um oficio 
nos informando o valor dessa Unidade de conservação, e esse oficio estava nos dando um prazo 
de sessenta dias para se montar o plano de trabalho. Pergunta, esse plano de trabalho foi 
montado?  E agregar a essa pergunta esta tendo uma nova ação para se conseguiu recurso de 
construção de uma nova unidade de conservação? MARIANA PRATA- Sim, o plano de 
trabalho foi construído em conjunto dentro do prazo estipulado, já foi enviado, já foi aprovado 
pela câmara técnica do Conselho estadual, todo o tramite legal já foi seguido, inclusive o termo 
de compromisso já foi pactuado tanto prefeitura quanto a empresa que vai fazer o pagamento 
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de compensação ambiental e chegou num acordo, ele já foi assinado pela empresa e enviado 
para prefeitura para o prefeito assinar, e enviar para o conselho estadual para aprovação e o 
IEMA é o intermediador. Então está tudo correndo e provavelmente no começo do ano a gente 
começa a utilizar o recurso, quanto à utilização de outros recursos a gente está caminhando 
devagar as pernas é muito pequena, então a gente vai começar utilizar esse e quem sabe a gente 
preitear novos recursos e até de outras fontes, inclusive para a gente dá o andamento nos 
trabalhos. Mas inicialmente a gente vai começar a trabalhar ai nesse recurso para depois a gente 
buscar novos recursos. VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO- Uma boa 
noite a todos, e não podia deixar de parabenizar a Mariana por seu trabalho, é um belíssimo 
trabalho no nosso município, como nosso município cresceu depois que você pegou a direção 
do INCAPER juntamente com demais, porque ninguém faz nada sozinho, a gente sabe disso, 
mas depois que você pegou a direção a gente vê a mudança que teve no nosso município. Como 
eu vi ali dois mil e oitenta e cinco pessoas que foi beneficiado pelo INCAPER, então a gente só 
tem mesmo que parabenizar pelo seu trabalho, pelo seu empenho, pela sua dedicação aos 
pequenos produtores e a gente ver o empenho e o carinho que você trata cada um. Parabéns a 
você, ao os alunos da UFES e do que precisar da gente nós estamos aqui, tudo de bom para 
vocês. PRESIDENTE WAGNER RIBEIRO MASIOLI- Eu quero agradecer a presença da 
Mariana e dos alunos da UFES e dizer que é de extrema felicidade em saber que o nosso 
município, os agricultores de uma comunidade humilde igual de Vista Alegre e hoje ser 
nomeado ai como nível nacional. E feliz também pelo esse tesouro que é a escola que está ali e 
tendo esse comprometimento com nosso município, igual eles fizeram o levantamento e 
tentando cuidar das nossas flores, da nossa flora do nosso município. E quero parabenizar pelo 
trabalho de vocês e desses alunos e por ter vindo aqui hoje e citado essa tribuna dessa Casa de 
Leis e de está prestando contas do seu trabalho, e dizer que essa Casa de Leis e essa tribuna vão 
está sempre de porta abertas para vocês. E que se torne rotina e quando vocês quiserem vim e 
usarem vão ser muito bem vindos, desde já agradeço vocês por essa participação. Passo a 
palavra ao Senhor JOUBERT SILVA DE AMORIM - - Boa noite a todos. Primeiramente 
gostaria de cumprimentar aos nobres vereadores,  na pessoa do presidente desta Casa de leis, 
vereador Wagner Ribeiro Masioli, a todos os presentes, em especial aos servidores presentes 
nesta sessão, a todos os presentes e também aqueles que estão acompanhando pelas redes 
sociais. Estou aqui hoje para fazer alguns esclarecimentos sobre as perdas salariais. Estou aqui 
hoje para fazer alguns esclarecimentos sobre as perdas salariais. Nós estamos com três perdas: 
uma de dez ponto sessenta e oito; uma de seis ponto cinquenta e seis e outra de doze ponto 
noventa e cinco, estamos tentando acompanhando isso e tentando negociar com o gestor, para 
que isso se resolva. Estamos tentando conversar com o gestor, tento fazer alguns 
esclarecimentos para os servidores, mas sempre esbarramos em alguma coisa. Fazendo a 
somatória de dois mil e quatorze a dois mil e dezoito os professores estão com uma perda de 
quarenta e sete ponto quatorze, eu como presidente representante da classe dos servidores fico 
bem triste. Se contarmos de dois mil e dez até dois mil e quinze tem mais cinquenta e três ponto 
nove, e sabemos que quando chegar lá na frente o gestor não será capaz de pagar. Hoje eu estou 
aqui para fazer este esclarecimento e se o senhor permitir Presidente, gostaria de toca em um 
ponto sobre um projeto que está aqui na câmara, não sei se já desceu, nada contra a pessoa, mas 
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temos que especificar, cargo de diretor, cargo de secretário, e nessa crise que está ocorrendo 
não só no município, mas no país, dar vinte por cento a mais para um diretor  para uma 
entidade, a qual no meu modo de ver e também de alguns vereadores lá atrás, que ai o vereador 
Genaldo pode responder, depois vou perguntar, o diretor do instituto tinha que se ocupado não 
por um cargo politico e sim um cargo técnico, porque ali trabalham com dinheiro nosso, a gente 
contribui e se não me falhe a memoria nos tivemos uma reunião aqui com os vereadores há um 
tempo sobre o instituto que é uma coisa que temos que pensar bem, pois é sobre nossa 
segurança de vida e tivemos algumas informações que segundo o gestor chegou falando que 
daqui dez anos talvez o instituto nem exista. É uma coisa que nos temos que ter muita 
preocupação. Ele merece o reajuste? Sim, mas temos que distinguir o que é diretor do que é 
secretário. Que mais para frente o cargo de diretor do instituto não seja mais politico e sim 
técnico. Quero que vossas excelências analisem com carinho se este projeto estiver aqui na 
Câmara porque este dinheiro é nossa segurança lá no futuro. Semana passada estive com um 
servidor e o salario dele com um terço de férias foi de mil e quinhentos reais. Gostaria que o 
gestor lembrasse de nós servidores. Estou fazendo um apelo não só ao gestor, mas também a 
Vossas Excelências para que nos ajude.   Gostaria que vossas excelências olhassem por nos e 
pensassem direitinho nestes vinte por cento de aumento para o diretor do Instituto. O próprio 
presidente eleito disse que estamos vivendo uma crise e temos que enxugar, então acho, que 
tem vários pontos que podem ser enxugados e rever  a nossa dignidade que é o nosso salário e 
nós como funcionários, dia nenhum deixamos de fazer nossas obrigações, mas estamos 
precisando que olhem por nós, porque eu não posso usar de outras maneiras para chamar a 
atenção. Não sou uma pessoa agressiva, sou uma pessoa comunicativa, educada, então o 
sindicato está de portas abertas para o gestor, vereadores, e na hora que convocar estaremos a 
disposição para sentar e ver o que se pode fazer. Ouvi dizer que ano que vem o gestor vai dar 
um reajuste na base dos quatro por cento e tirar a insalubridade. Eu tive acesso ao laudo do que 
foi feito aqui, tinha uma comissão ou tem a comissão, foram feitas algumas planilhas e a 
comissão teve ciência, e olhando eu não posso tirar quarenta por cento total de um braceiro e 
deixar ele com um salário de setecentos e setenta e quatro reais, com a complementação que 
não conta como salário, se junta para chegar ao mínimo, mas a vantagem deles não é contada 
ali, vai ficar um aumento de quatro por cento e perder quarenta por cento de insalubridade, vai 
ficar difícil de sobreviver, e o que isso vai ocasionar, vamos ter que se juntar, paralisar e ai todo 
mundo perde, população, servidor, o município em si, todo perde, estou aqui fazendo essas 
exclamações, vou estar a disposição de todos, qualquer dúvida podem me perguntar, mas que 
Vossas Excelências olhem com carinho, nós temos três vereadores aqui que são funcionários 
públicos, dois nativos e uma inativa, que olhem por nós, vou citar um exemplo a Câmara de 
Cachoeiro por exemplo são quatro ou cinco vereadores eles estão para aprovar alguma coisa 
que irá prejudicar não só aqueles que são concursados, mas como aqueles que são celetista que 
são carteira assinada, e dentre esses vereadores um eles falou que não poderia fazer nada 
porque ele precisa do Prefeito para fazer obras, ele como servidor deveria olhar para ele, 
porque hoje ele esta vereador e amanhã não, é muito difícil olhar em torno do Espírito Santo, 
como eu represento e sou Presidente da federação, todos os municípios estão passando por 
dificuldades, mas cada um esta ajudando, a reunir sindicato, servidor, vereador e tentar uma 
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solução, passou a eleição daqui uns dias vem nova eleição, vamos fazer a caminhada, vamos 
pedir, como Presidente do sindicato, vereadores, nós vamos ser todos cobrados, e nós como 
sindicato vamos lutar e tentar de uma forma diferente. Eu agradeço pela oportunidade, e 
aqueles servidores que não puderam comparecer, mas escutaram pela rádio ou amanhã irão me 
perguntar, nós temos que se unir, porque o nosso sindicato não se resume em cinco servidores, 
somos em quatrocentos e quarenta e dois funcionários efetivos temos que nos unir ou cada um 
caça a sua profissão, porque continuar como servidor público com essas perdas que estão aqui 
aa gente não vai andar muito não, muito obrigado.\ VEREADOR MITTER MAYER 
VOLPASSO BORGES – Boa tarde, primeiro quero falar sobre o Projeto que foi encaminhado 
para o Executivo onde você mencionou equiparar o salário ao diretor do instituto ao secretário 
municipal, na justificativa vem dizendo que o diretor do instituto ele tem status de secretário, 
mas quando você olha toda a situação vemos uma perca de quase metade do salário quarenta e 
sete ponto quatorze por cento dos servidores do município, mesmo que o diretor do instituto ele 
tenha razão de reivindicar o Prefeito ou o Prefeito em tentar adequar, mas não é o momento de 
falar sobre isso, chega ser até imoral você querer dar um reajuste de vinte por cento para um 
cargo politico e não se negocia e nem se propõe nada para ajudar o salário dos servidores, 
certamente meu voto é contra se esse Projeto vir a votação, é uma grande imoralidade e 
prejuízo aos servidores, eu sugiro até aos colegas a gente propor para escolha do gestor  do 
instituto, porque querendo ou não é dinheiro dos servidores que esta sendo ingerido ali, apesar 
do Prefeito também ter a sua responsabilidade, porque se o instituto vai mal o Prefeito também 
responde sobre isso, eu sugiro fazer igual como é na procuradoria geral da república, os órgãos 
de classe o que seria os servidores escolhe outros servidores ou outras pessoas uns quatro 
nomes e dentre dessa lista o Prefeito escolhe quem ele acha que na gestão dele represente os 
interesses e vai administrar melhor isso, seria uma escolha bilateral quanto para a gestão, 
quanto para os próprios servidores que quem é o dono do dinheiro, fica aqui a minha sugestão. 
Vou deixar para falar no grande expediente uma contra proposta com relação ao reajuste eu 
sempre fui favorável, nós sempre cobramos com relação a isso e tudo na vida é sacrifício e hoje 
vivemos em um quadro de trezentos e poucas famílias que depende desse salário que reflete em 
todo o comercio de Jerônimo Monteiro, o dinheiro parou de circular, enquanto essa defasagem 
não tiver na rua circulando o nosso comércio vai continuar em decadência, a nossa cidade não 
vai arrecadar mais porque não tem dinheiro circulando, a chave desse desenvolvimento é você 
acertar essa perda, continuo com vocês servidores nessa luta para a melhoria do salário de 
vocês.\ VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – Parabéns Joubert que esta representando a 
categoria dos funcionários, independente da quantidade de funcionários que esteja aqui  o 
senhor esta aqui representando a categoria, esta Casa de Leis nós vereadores como muitos aqui 
participam aqui conosco funcionários sabem da nossa insistência junto ao Executivo de tentar 
dar a reposição que é de direito, a gente as vezes vai na administração cobramos e as vezes o 
que dizem que  a arrecadação caiu, vou deixar um pedido ao Presidente do sindicato que fizesse 
um oficio a administração, ao Prefeito que fizesse um levantamento e reunisse com os 
funcionários que pautasse isso em que sentido que arrecadamos tanto, temos que pagar tanto, 
tem que ter um dialogo entre o gestor e o funcionário isso é o que eu penso e cobro isso, eu 
deixo aqui em público que irá amenizar bastante o mais breve possível que na próxima sessão 
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que já de um retorno sobre isso, faça uma reunião com a categoria com todos os funcionários 
ou parte dos funcionários para poder representar a categoria vai ser muito importante isso, essa 
é a minha indicação um oficio ao Prefeito ou a quem de direito e desde já parabenizo ao senhor 
Presidente do sindicato.\ VEREADOR GENALDO RESENDE RIBEIRO -  Cumprimento o 
Joubert, aos pouquíssimos funcionários públicos aqui presentes, na qual esta Casa de Leis 
deveria esta cheia reivindicando junto com o Senhor os seus direitos, uma pergunta no pleito 
passado no final do mandato do Prefeito do Batok teve uma notificação, não sei se é o nome 
certo de cento e oitenta dias para fazer o reajuste salarial, esses cento e oitenta dias foi passado 
para a gestão atual o que foi feito, o que foi decidido nesses cento e oitenta dias e no seu ponto 
de vista o que você acha que mais dificulta esse reajuste salarial que se não me engano já tem 
quatro anos sem reajuste, três anos, o que mais dificulta o Prefeito a esta cumprindo este direito 
de vocês e o que foi feito nesses cento e oitenta dias da gestão passada.\ JOUBERT – 
Referente a esses cento e oitenta dias o município tem o direito de recorrer e assim foi feito,  foi 
para a segunda instancia esta favorável a nós, mas porém o ministro Alexandre Moraes soltou 
uma liminar dizendo que estaria suspenso todos os reajustes referentes a servidores públicos, 
enquanto o supremo não decidir se é direito ou não, vai ficar parado, e ai o prazo para, o prazo 
só corre quando tramita pra cá, quando chegar aqui se ele liberar começa a contar o prazo de 
onde parou. Quando Vossa Excelência me pergunta se existe uma forma eu posso especificar 
várias formas mas eu posso desagradar várias pessoas, eu sei que o gestor tem os seus cargos 
comissionados que ele pode usar e sei também que todos eles excedem os cargos 
comissionados e nós que somos estatutários servidores pagamos para estar aqui, pagamos 
concurso, fizemos prova, é direito nosso, e ai fica aquela briga dizendo que o sindicato quer 
que mande embora fulano, sicrano, não só estamos reivindicando o que é nosso, e as vezes 
temos que cortar na própria carne, ai eu digo, se o gestor quiser cortar na própria carne ele 
consegue regularizar isso, temos que cortar temos, temos que começar por aonde, aonde esta 
excedendo, o que esta fazendo exceder, é o custo de óleo diesel aqui em Jerônimo Monteiro, 
você olha em uma secretaria gasta mais que a outra, vamos ver o que esta fazendo, para quem 
esta fazendo, são coisas que eu como Presidente do sindicato eu tenho a obrigação de sentar, 
explicar e mostrar o caminho, eu não estou aqui fazendo uma critica, eu estou explicando o 
meu ponto de vista, tem coisas que são feitas que a gente tem a certeza que poderia se 
economizar, a crise esta ai, é um município pequeno, a arrecadação esta pouca, logico eu estou 
vendo, porque quem investe mais hoje no município somos nós servidores, a agricultura esta se 
saindo bem, mas sabemos que todos eles foram prejudicados, e quem movimentou o dinheiro 
foram nós servidores, nós vemos alguns gastos desnecessários, fazer apontamento a gente faz, 
mas eu quero fazer apontamento por escrito, sentar com o gestor e explicar para não ficar como 
se fosse birra, briga, nada disso, primeiramente o gestor tem que  cortar na carne e a carne é o 
que todos nós sabemos que são os cargos comissionados, nada contra as pessoas que estão 
trabalhando, mas tem que cortar, mas nós como servidores estatutários nós temos o nosso 
direito garantido, quando eu vejo um reajuste de vinte por cento em cima de um cargo de 
diretor e não de secretário, a gente fica um pouco chateado, não que o rapaz não mereça, mas 
ele esta querendo uma coisa fora do comum, eu poderia perguntar a ele o que ele esta fazendo a 
mais, mas não é do meu interesse, mesmo porque ele é servidor não é sindicalizado, mas eu 
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tenho que respeitar como representante do trabalhadores, o braceiro eu mostrei para o 
ministério público do trabalho, inclusive eu queria alertar o procurador do município que são 
dois efetivos e um cargo comissionado que eles estiveram lá e falaram que estava tudo normal, 
os materiais de PI tudo normal, eu tive que mostrar para o promotor que não, eu mostro para 
vocês aqui, esta certo que a máquina quebrou, mas a gente tem que ter uma solução, mas o 
funcionário ficar pisando em cima de lixo, carregado, andando pendurado, essa situação não 
sou eu Jobim, é o Procurador do Ministério Público do Trabalho que esta fazendo uma ação 
com o SINDILIMPE, com o sindicato que é terceirizado que veio aqui e me deu ciência dos 
fatos, o procurador do município aqui que inclusive é cargo comissionado ele falou que esta 
tudo certo, as fotos estão aqui, não esta nada certo, não sei com qual intuito ele falou isso, ele 
deveria ter consultado o Presidente do sindicato para ver se estava realmente certo, inclusive 
teve licitação do material de PI e não foi comprado até hoje, tem servidores de sandália, 
servidor vai bombear só com um oculozinho, fica difícil vereador, eu queria perguntar a Vossa 
Excelência sobre um Projeto que esteve aqui sobre essa lista tríplice, não estamos querendo 
tirar o poder da mão de ninguém, eu queria saber se este Projeto ficou parado e acredito que foi 
quando Vossa Excelência foi Presidente, se ficou parado se teve continuidade.\ VEREADOR 
GENALDO RESENDE RIBEIRO – Eu fui informado quando eu cheguei nesta Casa a 
questão desse Projeto parece que o Tribunal fazendo uma vistoria no instituto eles viram que a 
Lei foi votada nesta Casa, ela teve emendas foi enviada para o Prefeito, e ele vetou, ela voltou 
para esta Casa aonde foi derrubado os vetos, essa Lei foi votada e derrubada o veto e não foi 
sancionada, promulgada, eu achei que seria sancionada pelo Prefeito e não foi, e segundo 
informações ela não foi feita nem por mim e nem pelo vice, e agora o Tribunal pede para ela 
ser sancionada, ela esta em vigor, mas sem ter sido sancionada, soube por informação quando 
cheguei aqui, eu não estou muito atualizado para falar, tem que pegar essa Lei para ver 
direitinho e o que tiver que ser feito será porque na época foi feito umas emendas e essas 
emendas ao meu ver até ajuda o instituto, fiquei sabendo hoje e não tenho mais informação, 
segundo essa lei não esta sancionada e nem promulgada.\ JOUBERT – Eu peço que Vossa 
Excelência olhe com carinho para que possa mudar algumas coisas.\ VEREADOR 
EDUARDO GOMES – É lamentável eu gostaria que esta Casa estivesse cheia com mais 
servidores presentes, e foi justamente neste recinto que meses atrás eu mesmo fiz a convocação 
da reunião para falar a respeito do RPPS da atual situação que se encontra o RPPS hoje, 
Prefeito esteve presente, alguns servidores representantes do sindicato, todos os vereadores 
estavam presentes, senão me engano foi até uma extraordinária que nós fizemos na parte da 
manhã, pelo que ficou claro dito pelo nosso amigo Acácio o nosso Instituto esta respirando por 
aparelho, e é em cima dessa justificativa que eu peço a todos vocês, estou falando como 
servidor, mesmo que eu não fosse servidor eu estaria pensando no servidor, apesar de três anos 
sem o repasse que é direito, o servidor esta trabalhando sem os EPI adequados, é lamentável 
subir um Projeto de Lei e dar vinte por cento para uma pessoa que tem status de secretário, 
primeiro lugar para receber esses vinte por cento ele teria que esta gerindo com total autonomia 
do instituto do qual ele é diretor, a gente sabe muito bem que capacidade técnica nenhuma o 
nosso diretor tem para esta na função que esta hoje e segundo que no dia 13 de novembro eu fui 
convocado para levar para Vitória toda a equipe do instituto para esta participando de um 
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evento em gestão sustentável do regime próprio de previdência para falar sobre a nossa 
aposentadoria isso é muito importante, Jobim lembrou muito bem, o servidor hoje ele corre o 
risco da nossa categoria quando aposentar não ter fundo suficiente para receber o nosso salário 
todo mês e esse dia 13 o Senhor José Guilherme não pode ir porque ele se sentiu mal a noite, 
mas é um cara extremamente capacitado, capacidade técnica, conhecimento mais que suficiente 
para esta na direção do nosso instituto, só foi o Nabi em Vitória, eu fiquei o dia inteiro com o 
Nabi na palestra, foi muito proveitoso, e ai eu pergunto aonde esta o diretor que não foi, a meu 
ver ele não tem capacidade técnica para esta aonde esta e não busca conhecimento para fazer 
jus ao salário que ganha, já esta mais que bem pago esses quarenta por cento para ele, se 
estamos com essa defasagem, essa reposição que não chega e mesmo assim nós estamos 
trabalhando, eu acho lamentável, é vergonhoso dar um aumento de vinte por cento 
exclusivamente para um servidor, o meu voto já fica aqui declarado sou contra, foi mais um 
desabafo porque é uma vergonha,\ JOUBERT – Só queria esclarecer que o nível I esta 
igualado com o nível II ou seja o nível II esta igualado com o nível I, isso lá na frente para 
qualquer gestor vai dificultar bastante, eu fiz uma conta rápida e mostrei para o gestor o nível I 
já estava perdendo mais de nove mil reais de diferença salarial, e o nível II uma soma de quatro 
para cinco, e vai só virando uma bola de neve e daqui uns dias vai esta todo mundo igualado, é 
muito doloroso a gente exerce a função mas não esta sendo remunerado.\ VEREADORA 
CLAUDIA FONSECA BERNARDO - Boa noite Jobim e quero parabenizar pelo funcionário 
que você é, e pelo ser o Presidente do sindicato e parabéns pela sua atuação, o que eu quero 
falar com você é justamente o que Elias Britto falou  que a gente está sempre com o executivo e 
tentando negociar e conversar as vezes a gente nem passa isso para vocês , mas nós estamos 
constantemente lá conversando com ele sobre esse reajuste. Então, falta mesmo ter um dialogo 
e explicar a situação, porque o que ele fala com a gente que o município está arrecadando mais 
de Hum milhão a menos, e isso daí deveria ter mesmo um dialogo, porque eu acho que nossa 
parte de ir lá de conversar e tentar negociar a gente está fazendo, e a gente fica ate meio 
desconstrangido  porque antes da gente ser vereador nós somos funcionários públicos e eu sou 
sindicalizada a muito anos , e você sabe , eu acho que eu sempre fui . Mas vou tentar conversar 
novamente para ver o que o prefeito pode fazer esse reajuste e tentar marcar uma reunião com 
ele e com sindicato para ver qual a melhor negociação, porque eu e a Luzia estamos sempre lá 
conversando com ele, mas vamos marcar uma reunião para entrar em dialogo com ele para ver 
o que vai ficar resolvido sobre isso. E nós também é daqui da prefeitura funcionários, eu, Luzia, 
Duda estamos abertos para os funcionários e cobrar da gente também, porque agente está aqui 
para ser cobrado mesmo. E igual EPI, eu já fiz uma indicação esse ano, acho que foi umas duas 
sessões atrás eu fiz a indicação para poder comprar o material de proteção aos funcionários, 
mas a gente está abertos para conversar e negociar junto ao executivo, e tudo que vocês 
precisarem pode contar com a gente , porque a gente está para poder está junto a vocês mesmo. 
JOUBERT AMORIM- A gente que agradece e a gente ficam aguardando referente ao 
material de EPI, eu tenho todas as denuncias lá no ministério do trabalho e inclusive eu falei até 
para o promotor lá e mostrei o numero, e não entendo porque ate hoje não chegou, porque os 
próprios coletores de lixo tem que comprar as luvas para trabalhar. E lembro e cheguei a ver a 
indicação de vossa excelência só deixar no aguardo. VEREADOR LENEANDRO BRAGA 
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GOULART- boa noite Joubert, vou tenta passar algumas coisas para senhor me responder, eu 
acredito e nós devemos acreditar que a democracia ela é uma ação que precisa ser exercitada 
pelo dialogo como diz o vereador Elias Britto e pela negociação política em si, ela se identifica 
como política ar da negociação. E como bom político a gente precisa saber negociar para 
realmente ser bom, se não houvesse dialogo ou essa negociação certamente nós caminharemos 
por uma situação antidemocrática e logicamente é um desequilíbrio das coisas. Então 
complementando as palavras do vereador Elias nós solicitamos o dialogo e insistentemente 
desde inicio da gestão passada de dois mil e dezessete, eu expresso minha opinião, inclusive 
com envio de ofícios e enviei novamente um oficio na ultima semana para o executivo, pois eu 
acredito e os demais eids que deve sim ser concedido o reajuste aos servidores públicos 
municipais, o possível e o consensual não o possível pelo prefeito e sem o concedimento dos 
servidores que apesar de ser concedido ou não ser, mas é satisfatório a todos os servidores . 
Isso visando como vossa excelência disse , como o senhor disse a valorização da classe e o bom 
funcionamento da maquina publica, e dois mil e dezenove está nas portas e acreditamos e se 
necessário um dialogo, um planejamento e uma concessão da reposição salarial possível aos 
servidores . Por que essa Casa desde inicio dessa legislatura pedi, eu peço para que não se deixe 
essa dívida crescer ainda mais , pois nós poderemos ter prejuízo desnecessário , possivelmente, 
talvez em dois mil e dezenove e dois mil e vinte o prefeito resolva conceder o reajuste aos 
servidores , porque é ano de véspera de eleições , ai tudo se concede com mais facilidade , 
então é preciso ficar atento a isso também . E outra situação também do diretor do Instituto ele 
enviou primeiramente em agosto desde ano esse mesmo projeto que o senhor falou, e ai eu 
questionei e ele mandou pegar o projeto e pegou o projeto e novamente subiu com o projeto 
novamente, eu de certa forma acho bom ter subido esse projeto, todos vejam o que está 
acontecendo, e todos vejam e sabem que não é um servidor só que precisa de reajuste , são 
todos , mas essa lei nos dá a oportunidade de fazermos duas coisas , de alteramos o artigo cento 
e três que diz no parágrafo primeiro – o diretor executivo devera ser escolhido na nomeação 
pelo prefeito municipal, com essa lei aqui em cima a gente pode mudar isso, podemos mudar 
também o parágrafo quatro- para ocupar o cargo de diretor executivo será exigido o nível 
médio completo e isso tem que ser melhorado , que o Instituto é casa do tesouro do servidor. E 
se a Casa do Tesouro for esfaqueado, o servidor será esfaqueado junto, sem sentir ninguém 
colocar a mão do bolso dele, então assim, nós não podemos conceder nada para o diretor do 
Instituto, mas podemos acertar essa questão técnica com essa lei que está aqui em cima. E 
tomara que estiverem nos ouvido o executivo não peçam novamente esse projeto, porque nós 
podemos alterar e melhorar o nível técnico do diretor do instituto, e se o prefeito vetar nós 
derrubamos o veto dele e funciona do jeito que a gente quer que funcione. Outra situação os 
servidores está sendo penalizado é indiscutível, e acredito que nós estamos sendo penalizado 
também com a contribuição sindical anual, salve engano o ultimo ano foi descontado a 
contribuição sindical anual dos servidores e possivelmente deverá ser descontado agora em 
março e repassado em abril para o sindicato. É bom ficarmos atentos porque esse desconto só 
pode ser feito mediante a autorização individual de cada servidor, não se pode descontar nada 
do servidor sem o concedimento dele, de acordo com essa portaria, e depois caso desconte pode 
ser que temos que mover processo para que o prefeito do executivo devolva esse dinheiro a 
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todos os servidores. Enfim, como o vereador Elias disse pode não chegar a lugar algum sem 
dialogo e sem negociação, como dito o ano está acabando, faltando praticamente trinta dias e é 
preciso que o gestor volte os olhares aos servidores e que sejam concedido o reajuste ao 
servidor ao inicio do próximo ano, ou poderemos como dito passar por uma situação de 
problemas desnecessário. E quanto aos servidores ele é pulmão da prefeitura municipal ele que 
é que fazem as coisas funcionarem, porque mesmo que o coração esteja funcionando, se outros 
órgãos não estiverem funcionando, nós não poderemos nos locomover, eles não poderão se 
locomover, eu acho que se não prestar serviço a comunidade é o povo. E nós sentiremos isso e 
isso será responsabilidade do gestor, como nós vimos o nosso município com os lixos 
tumultuados nas ruas, com serviço administrativo paralisados, então é assim, o prefeito tem 
obrigação de voltar aos olhos dos servidores e ter sensibilidade e conceder um reajuste 
satisfatório para cada servidor do município, obrigado. JOUBERT AMORIM- Só responder o 
vereador Anu, referente a esse projeto de lei, o que foi encaminhado na época do vereador 
Genaldo foi 036/2013 é só dá andamento e mudar algumas coisas e botar em pratica. E 
referente ao imposto sindical quando foi mandado a nova lei trabalhista e eu não só fui 
orientado pela central , mas pela federação também a reunirem os servidores para que botasse a 
assembléia e o desconto, mas eu não fiz isto , e argumentei tanto na central como a federação 
que hoje eu estou como presidente também que não fariam porque a gente já está três anos sem 
reajuste , e com cara eu como presidente eu vou pedir para fazer esse desconto. Então nosso 
sindicato só sobrevive da nossa contribuição, eu vejo que alguns sindicatos estão “pelegando” 
ai, por causa do imposto sindical, o nosso não, nós faz uma política sindical em cima da nossa 
base, às vezes eu posso ate demorar até fazer uma ação, porque eu gosto de fazer as coisas 
conscientes de que vai ter um resultado positivo. E eu não fiz e nem vou fazer essa assembléia 
pedindo para fazer esse desconto de imposto sindical, enquanto a isso nosso sindicato por 
enquanto nós não vamos, enquanto eu estiver ali nós não vamos fazer esse pedido fazendo o 
desconto do imposto sindical. VEREADORA LUZIA ELENA BASTOS ZUCOLOTO- Boa 
noite senhor presidente Joubert presidente do sindicato, eu não vou ficar repetindo o que todos 
os vereadores falaram, mas direito não é alguém dar a você, é o que ninguém pode tirar, é 
assim que eu me vejoeu ouvir esse dizer no momento não lembro aonde, mas eu gravei bem, 
ninguém pode tirar seu direito e que ninguém pode tirar. Sobre a perca salarial, eu estive até 
conversando com Sergio e conversei com o secretário da fazenda e ele está fazendo o gráfico e 
diz que vai sentar com o sindicato, com algumas pessoas interessadas e vai passar esse gráfico 
explicando, e que já passou da hora de sentar e conversar, o dialogo é fundamental, tem que ter 
um dialogo entre os funcionários e o gestor. E ele disse também para mim, não eu ate que pedir 
que deixasse as perca, mas que a partir de janeiro que desce a partir de janeiro, e as percas 
fossem para precatória, porque ele falou para pagar os atrasados não tem como, mas que ele 
deixasse isso para trás e começasse a dá a partir de janeiro a perca salarial dos funcionários. E 
ficou para estudar, e sentar junto com o sindicato e ver o que pode fazer, mas parabéns pelo seu 
trabalho como presidente do sindicato você está reivindicando é um direito, e é isso que eu 
vejo, se tivesse como ele pagar a partir de janeiro de dois mil e dezenove e deixar os outros 
quando estiver se for o caso, mas é isso que eu vejo. JOUBERT AMORIM- A gente tem que 
sentar e fazer uma analise e quando se diz perda é perda, então a gente negociamos, nós 
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estamos abertos para negociação, mas de que seja feito sem na gestão e nem os funcionários 
um ficarem com aquela queda de braços não é isso, e ninguém sair perdendo. Eu acredito sim, 
que o município que se o gestor enquadrar e fizer alguma coisa que tem que ser feito, como eu 
disse, cortar na própria carne, eu acredito vereadora que a gente chega ao consenso. A 
arrecadação não estou me lembrando hoje está gerando em hum e duzentos ou hum e trezentos, 
eu tenho que ver direito, mas caiu sim, mas agora no final do ano vai dá uma levantada, porque 
mediante a crise ninguém deixa de comprar um presente, de fazer isso ou aquilo, então vai dá 
uma levantada. E ai alguns repasses que vai vim e a gente sentar e aproveitar essa oportunidade 
que vai chegar e tentar acertar, não deixar de pagar, porque a gente pode negociar sim, desde 
que ninguém saia perdendo. E volto a repetir, alguns secretários já, foi colocar como os agentes 
de saúde de exemplo, foi aprovado o aumento dos escalonados deles até dois mil e vinte, e eles 
tem que está com uma base de hum mil e quinhentos reais e tiveram uma conversa com eles 
falando “foi dá o aumento agora em janeiro , ou se corto isso”, não é questão de dá ou tirar , a 
questão que é lei federal igual vossa excelência falou “direito é direito”. E nós não podemos 
chegar ali e obrigar o servidor falando “ ou você recebe o reajuste , ou a gente tira a 
insalubridade” direito é direito, eu acredito que ele se expressou mal ai, inclusive a 
insalubridade dos agentes de saúde é lei federal também e foi aprovado agora, e esse reajuste 
dos agentes de saúde vai ser escalonado que é verba federal e a prefeitura entra com pouca 
coisa , então eu acredito que eles tem se expressado mal. E a mesma coisa é no magistério que 
está tendo uma complicação no FUNEP quarenta para lá , sessenta para cá, e o secretário 
também tem que ser definir, então são essas questões vereador que a gente está sempre atento e 
tentar conversar e sentar , e a gente vai conversar e vai ter um prazo sim , desde que arca do 
que for de direito nosso. Presidente me desculpa o avanço e te agradeço pela oportunidade. 
PRESIDENTE WAGNER RIBEIRO MASIOLI- Antes de encerrar dizer que essa Casa de 
Leis está de portas abertas, sempre que estiver alguma reivindicação essa tribuna vai está à 
disposição para o senhor e o sindicato vim fazer e explanar suas necessidades . E independe 
dessa situação que se encontra, eu quero parabenizar todos os funcionários e mesmo com essa 
defasagem salarial vem desempenhando com carinho e vem trabalhando para nosso município , 
e dizer que nosso município está muito bem zelado pelos funcionários desde município, todas 
as ruas limpas e estão trabalhando direito. E a gente sabe que ninguém gosta de trabalhar sem 
está com seu salário, está em dia, mas tem suas percas, e já sentamos algumas vezes com o 
senhor aqui na câmara e conversamos com o prefeito e estamos aguardando a decisão dele, mas 
como presidente eu digo que essa Casa está à disposição do senhor e do sindicato para fazer o 
uso dessa tribuna. JOUBERT AMORIM- Eu agradeço a oportunidade e falo para vossa 
excelência que na hora que quiser sentar com a gente no sindicato e conversar, a gente está de 
porta aberta e o servidor clama só porque é de direito deles. E para não chegar ao extremo nem 
com a população e nem com servidor a gente pedi senta com a gente e vamos conversar, vamos 
dá uma condição de trabalho vão chegar ao que é nosso de direito, porque vai chegar ano que 
vem às coisas vão se complicar, aqui eu como presidente eu vou ter que acatar, os servidores 
clamam e ai nós não queremos ser taxado como baderneiro, a gente vai sim se expressar de 
uma forma não violenta, mas de uma forma barulhenta e acho que varias pessoas não vão 
gostar. E para não chegar nesse extremo peço a compreensão de vossa excelência que converse 
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com o gestor, vamos sentar como a vereadora Luzia falou, a gente negocia desde que a gente 
não perca o que é nosso de direito, muito obrigado. Em seguida passamos ao “Grande 
Expediente” da Sessão, passando a palavra aos vereadores inscritos: VEREADOR MITTER 
MAYER VOLPASSO BORGES- Senhor Presidente, nobre pares, ouvintes da Radio Vida, 
todos aqui presentes, aqueles que estão nos assistindo através das redes sociais, no Facebook da 
rádio, no Facebook da câmara, e também minha pauta está sendo transmitido através do meu 
perfil no Facebook.  Acabamos de ouvir a fala do presidente do sindicato sobre a defasagem 
salarial e a perda salarial dos servidores públicos do município, tanto do executivo quanto do 
legislativo. Virou uma situação muito oportuna porque eu também já ia trazer para esta sessão 
da câmara, inclusive em cima da discussão do reajuste dos servidores, eu nem estava esperando 
que o presidente estivesse aqui hoje para poder falar sobre isso. Toda população de Jerônimo 
Monteiro, boa parte, hoje tem indagado através das redes sociais, tem se manifestado também  
na rua pessoalmente com a gente, com relação ao processo que foi aberto na ultima sessão. Não 
é uma CPI, não é para apurar se está ou não doando, não é uma comissão de inquérito, é uma 
comissão processante. Foi aberto um processo que a condenação pode ser a cassação do 
mandato, sem ao menos investigar, inclusive sem apresentarem provas, qualquer provas com 
relação ao fato narrado, nenhuma. Então eu já deixo aqui que, com relação a este processo, eu 
vou “responder ele” como processo,  apresentarei minha defesa  e quero que a acusação que diz 
que eu não estou fazendo isso ou aquilo que apresente as provas porque cabe a acusação 
apresentar com relação a isso. Portanto vamos seguir na mesma linha de raciocínio, foi cobrado 
com relação às doações que eu faço com meu salário, mas momento nenhum vieram aqui para 
pedir cassação de prefeito por ele não ter cumprido com a promessa de cento e vinte dias, da 
mamografia, da ultrassonografia; cadê o reajuste dos servidores que também foi promessa de 
campanha? Cadê o saneamento básico do bairro Boa União? do bairro Sitio dos Crioulos?  
Cadê os brinquedos das nossas áreas de lazer? Os parquinhos das nossas crianças, que estavam 
completamente quebrados e deteriorados? O Ministério público fez recolherem, mas já faz dois 
anos desta gestão e até hoje, nada. Os parquinhos estão totalmente vazios, apenas areia e coco 
de cachorro, infelizmente. Volto aqui, cadê a quadra do bairro Santo Antônio, que foi outra 
promessa de campanha, que em cento e vinte dias daria ordem de serviço para poder construir 
esta quadra e que agora está lá, completamente abandonada e essa população também. Cadê a 
“Quero-Quero” que era a empresa que ia ser instalada no nosso município e que geraria 
quinhentos empregos, que ia aumentar a arrecadação em X, que ia fazer e acontecer?  Cadê 
tudo isso? Agora nos vemos, o próprio presidente do sindicato apresenta aqui o que tem de 
perda salarial de cada servidor, quarenta e sete ponto quatorze por cento nos últimos três anos. 
Pessoas recebendo, servidores efetivos recebendo menos que um salário mínimo, tendo que 
complementar a renda através de decreto, mas como na sessão passada me atiçou a curiosidade, 
por quase unanimidade os vereadores apoiaram a abertura de uma comissão processante, não é 
nem uma CPI, é uma comissão processante, abriram um processo sem provas, sem provas, zero 
provas, para poder cassar o vereador, com o intuito, que é o que pode ser feito com a conclusão 
do salário, por conta do salário dele. Se ele está ou não doando para instituição, que é imoral, 
que prometeu e aconteceu. Agora o presidente do sindicato, eu também tinha ouvido falar 
disso, que no ano que vem o prefeito vai dar o reajuste dos servidores tirando deles a 
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insalubridade, que também é direito em volta de três e meio a quatro por cento de reajuste para 
os servidores. Não é nem dez por cento do percentual que apresenta a perda do salario dos 
servidores hoje. Então, nesse momento, já que a preocupação é que vereador tem que tirar 
dinheiro do bolso para poder estar contribuindo e foi aprovado  por seis dos vereadores desta 
Casa de Leis, irei novamente este ano apresentar o projeto para reduzir nosso subsidio, já que 
estão fazendo conta do que cada um está fazendo. Eu não ligo de abrir mão de assinar um 
projeto de lei ou de votar um projeto de lei a favor de reduzir dos nossos salários e repor os dos 
servidores, tanto do Legislativo como do Executivo. Não precisa reduzir com a proposta que já 
fiz de quase setenta por cento não, se a gente cortar pela metade, só de recurso que vai sobrar 
para o município e superior o valor que o prefeito está falando que vai dar de reajuste para 
vocês, servidores. Se a câmara de vereadores cortar pelo menos a metade do salário prefeito, 
metade do vice e metade dos vereadores, o valor montante mensal que irá sobrar é muito maior 
do que o que ele está falando que vai dar de reajuste para os servidores. Eu me proponho aqui, 
a durante esta semana, colocar aqui nesta Casa de leis este projeto novamente com base no 
parecer consulta do tribunal de Contas numero vinte e cinco de dois mil e dezessete que diz 
sim, que pode  reduzir o salario dos agentes políticos no mesmo ano, na mesma legislatura, 
desde que seja para suprir a folha de pagamento dos servidores do município, desde que esta 
não esteja atingindo a lei de responsabilidade fiscal, como esta não está. Então, já que a 
preocupação de vários colegas é com o que o Mitter faz com o salário dele, então eu acho que 
eles também não estão preocupados em abrir mão do deles, porque quer cobrar de um, deem 
exemplo também, porque vir para cá e dizer: “quero saber onde o Mitter doou o dinheiro dele 
senão vou caçar o mandato” é muito fácil, agora quero ver votar a favor dos servidores do 
município a terem um reajuste melhor do que o prefeito está propondo para eles e consertar o 
que lá na frente pode ser uma bomba relógio para qualquer gestor que venha ganhar as eleições 
futuramente.  Hoje está em quarenta e sete por cento, se vai para mais um ano passa dos 
cinquenta e depois sessenta e quem vai resolver isso?  Dificilmente qualquer um vai, 
dificilmente. Esta situação só chegou aos quarenta e sete por cento graças a esta gestão, porque 
na saída o senhor Sebastião Fosse, Batok falou em pagar o reajuste e o atual prefeito disse: 
Não, deixa  que eu vou entrar e dou para me sair bem com os servidores. Taí, pelo terceiro ano 
consecutivo não ajustou e continua contratando cargos comissionados. Vou dar o exemplo 
desta Casa, nós temos hoje duas servidoras efetivas e uma média de cinco comissionados, 
totalmente discrepante de uma situação de moralidade, onde você fala “mas o salário dos 
efetivos da câmara é muito maior do que dos comissionados”, não estou colocando aqui em 
cheque e nem falando da credibilidade do trabalho de cada servidor comissionado,  mas tudo na 
vida requer sacrifício, e o gestor público tem que ponderar nisso, ele vai sacrificar os servidores 
efetivos, a pessoa que muitas vezes estudou a vida inteira, fez cursinho, fez concurso para 
poder passar na prova e hoje está aí, muitas das vezes pedindo exoneração odo cargo, indo 
trabalhar em outros municípios, como já aconteceu este ano. Eu encontrei ex-servidor do 
município que era motorista aqui em jerônimo Monteiro, trabalhando de uber lá em Vitória 
justamente porque o salário dele não dava para ele se manter. Eu nem ia apresentar a questão 
do salário novamente, até porque já foi votado ano passado, mas já que isto foi contestado, 
tomando em conta que os colegas querem saber e lá na frente vão porque eu estarei prestando 
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contas, não dentro deste processo, porque este preliminarmente, quem tem que apresentar as 
provas é a acusação, então agora eu coloco aqui para os colegas que estão tão preocupados com 
o meu salário, estou abrindo mão dele para a gente colocar o projeto em votação, reduzindo o 
nosso próprio salário, não só do Mitter, mas de todo mundo para devolver aos servidores.  É 
uma medida que pode ser temporária, até o gestor que esteja na pasta poder, com o tempo, 
acertar isso e retornando esta medida. Querem cobrar moralidade, votem a favor da moralidade 
e dá o direito dos servidores.  Senhor Presidente, muito obrigado!/ VEREADOR ELIAS 
LUGÃO BRITTO – Boa noite Presidente, demais vereadores, ouvintes da rádio vida FM, 
internautas, na qual tenho amigos no Canadá que acompanha os nossos trabalhos aqui. Vou 
iniciar falando da minha primeira indicação é muito importante, já foram feitas em outros 
municípios, referente ao município que entra com a contrapartida de uma ajuda, por exemplo 
de um aluguel empresarial, vamos supor você aluga um galpão trás uma empresa, exemplo 
cinco mil reais é o aluguel, porém tem a cláusula contratual que diz: Desde que você empregue 
no mínimo quarenta funcionários”, ou seja a própria arrecadação, o próprio pagamento dos 
funcionários, automaticamente ele vai estar pagando o aluguel, é uma maneira de você poder 
incentivar empresas a vir para o município, é claro que no contrato tem estipulando o mínimo 
de funcionários dessa empresa para que ela possa operar, esta é uma indicação que eu estou 
fazendo para o Executivo de nº 134/2018. Quero também Senhor Presidente dizer que semana 
passada chegou mais um equipamento para atender o nosso município uma retroescavadeira de 
tanta importância para o nosso povo, para a agricultura, para obras, enfim para atender as 
demandas do nosso município, isso é uma verba captada junto ao senador Magno Malta, temos 
que citar o nome daqueles que tem nos enviado e agradece-los. Com relação ao que o 
Presidente do sindicato disse a respeito do ônibus para atender o povo, de onde vai vir o recurso 
para poder circular, depois iremos dar o relatório de onde irá sair, mas esse ônibus já foi 
licitado, nos próximos sessenta dias ele irá esta chegando no nosso município, e uma 
solicitação dos colegas vereadores Duda, Leneandro, Claudia, Luzia e Wagner, que solicitaram 
esse veículo para atender o nosso povo, uma grande ideia e que vai de muita importância para 
atender o nosso município que irá sair da Quinta Turma até Boa Sorte. As obras da reforma da 
antiga estação já chegou e já esta em obra, falo a todos para acompanharem a obra, é 
importante a população acompanhar o andar da execução da obra, todos os cidadãos do 
município deve fiscalizar a obra, como também a obra do ginásio de esporte, do parque de 
exposição, ela esta disposição para toda a população para poder esta vendo e acompanhando os 
trabalhos que estão sendo realizados, essas grandes conquistas que através dessa gestão, através 
do Prefeito, vereadores que estão lutando para que ela chegue para o nosso município, por isso 
que o nosso município hoje graças a Deus é um município que esta em destaque no Sul do 
Estado e destaque no Espirito Santo, porque tem verbas, obras, num momento tão difícil no 
nosso município, Estado e País, nós estamos com obras no nosso município, obras essas que as 
vezes tem pessoas que não valorizam tanto, uma simples obra, não, é uma obra que emprega 
muitas pessoas do município, são muitas famílias que são abençoadas e beneficiadas por isso. 
Já foi falado aqui sobre a quadra do Santo Antônio, quarta feira agora depois da manhã dia 
cinco o secretário de planejamento André, irá esta na Caixa Econômica em Vitória para as 
deliberações finais daquela execução da obra, quando você solicita uma  verba, tem um tramite 
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que pode demorar até um, dois ou três anos, como a quadra da Rancharia, hoje é uma obra 
concretizada, fruto de caminhada, trabalho, insistência, equipe, comunidade e administração, eu 
creio que dentre em breve a quadra do Santo Antônio ela estará sendo licitada, é muito fácil é 
só ir na secretaria de planejamento e perguntar como esta a obra da quadra do Santo Antônio, é 
só perguntar, mas prefere ir para a rede social criticar, vamos nos informar. Com relação a festa 
da Pestalozzi parabéns a toda a equipe, que trabalhou tanto para que aquele evento acontecesse, 
não só este, mas principalmente doadores, para que pudesse acontecer aquele leilão, o espaço 
no Ivan Rabicho, uma festa bacana e de muita importância para aquela entidade da Pestalozzi, 
dia 1º também foi a feira dos produtores e dia 15 já tem outra feira dos produtores na Praça da 
Bíblia, no domingo também foi a festa da Rádio no salão Cristal, parabéns a Rádio Vida, não 
poderíamos também deixar de parabenizar o Atlético Futebol Clube, ontem foram campeões no 
sub dez, parabéns a todos os atletas, o Presidente e toda a equipe para que a chama do atlético 
não se apague, com esforço de muita gente, é o futuro do nosso município o esporte, sexta feira 
o Oriente também teve festa de comemoração, parabéns a todos os organizadores, 
principalmente a Vossa Excelência vereadora Luzia, juntamente com o seu esposo, foi 
proporcionado uma bela festa para prestigiar e dizer hoje Oriente é de Jerônimo Monteiro, é 
uma realizada. Queremos também parabenizar aqui o nosso secretário Estadual Aroldo Rocha, 
Espírito Santo foi contemplado na matéria de Português e Matemática como o melhor ensino 
do Brasil, parabéns com muito dinamismo. Não iria falar no assunto, mas já que o vereador 
Mitter Mayer Borges tocou no assunto, ele fala no assunto e depois sai do plenário, não sei 
porque, mas sempre faz isso, é bom que esteja filmando porque ele fala e sai do plenário é uma 
falta de respeito com os demais colegas desta Casa de Leis, e com aqueles que estão nos 
ouvindo, ele esta tentando desvirtuar aquilo que já esta posto, aqui ninguém pediu a cassação 
dele, eu fiz um requerimento processante para averiguação, averiguação essa que ele sempre 
afirmou fielmente que estava doando para a Pestalozzi, Atlético, Casa de Amparo e para a 
ONG dos animais, isso não foi nós que falamos, ele protocolou em cartório, esta tudo aqui no 
processo, em agosto de 2016, que doaria o salário dele, na verdade a matemática vai muito 
além do que ele imagina, porque ele disse que doaria dois mil, quinhentos e oitenta, mas na 
verdade o documento que ele fez aqui ele teria que doar três mil, quatrocentos e noventa, são 
setenta por cento do salário dele, agora vem querer jogar para nós essa responsabilidade, essa 
responsabilidade é dele, porque foi ele que protocolou isso em cartório, não estou aqui pedindo 
a cassação dele não, a Comissão já esta constituída, ele tem o prazo para prestar o relatório, 
porque que ele foge desse assunto de relatório, tentou não conseguiu, não sei, eu não estou 
acusando, estou oportunizando de colocar nessa plenária e dizer “aqui esta o relatório da qual 
eu doei”, quarenta e três mil, oitocentos e trinta reais, é ele que tem que falar isso aqui, por 
favor Mitter Mayer Borges não desvirtua o assunto, a comissão já foi montada da maior clareza 
possível na última sessão que teve aqui, gostaria muito de esta aqui olhando nos olhos dele e 
dizer isso para ele, mas infelizmente ele sai da sessão, ele sai da plenária, se recusa a esta aqui, 
para nós é com indignação, nós não estamos solicitando isso agora, eu falo olhando no olho de 
cada um de vocês, solicitei três meses antes da eleição, ele se negou, se recusou, ele disse que 
até no dia da eleição ele prestaria relatório, tanto é que janeiro de 2018, ele disse que já tinha 
doado trinta mil, novecentos e sessenta reais, esta aqui, ele colocou na rede social dele, ou seja, 
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já tinha doado dois mil, quinhentos e oitenta, se ele afirmou que já tinha doado, ele já tinha que 
ter os relatórios e as notas na mão, agora nos chamar de mentiroso é fácil para ele, quero ver é 
mostrar, só isso, ele sempre disse vai lá e ver se eu estou doando, espero que ele tenha 
solicitado, não sei se deram ainda, mas ele tem o prazo para isso, porque pós o relatório dele, 
segue a comissão processante, tempo agora é dele para poder dar o relatório, depois o que vier 
a acontecer, ai sim segue-se outra situação, fica assim com muita legalidade esta constituída, é 
de indignar de ele tentar falar em situações, quando na verdade a causa é dele, primeiro 
resolvemos a causa dele, ele tem que resolver, depois outras solicitações que fizerem aqui 
também averiguaremos, como fizemos a do Prefeito, ele solicitou, montamos a comissão, 
fizemos a comissão, foi dado o relatório, tudo democraticamente, se ele solicitou do Prefeito e 
nós fizemos, porque que agora ele não nos dá o relatório, ele tem o tempo dele. Presidente 
muito obrigado e boa noite a todos os ouvintes./ VEREADOR GENALDO RESENDE 
RIBEIRO – Quero cumprimentar a mesa na pessoa do senhor presidente igual cumprimento a 
todos os vereadores, cumprimento a todos os ouvintes da Radio Vida e cumprimento a todos 
presentes aqui no plenário. Senhor Presidente, quero começar falando aqui, que no ultimo 
sábado, a Casa toda foi convidada pelo vereador Duda e eu fui convidado pessoalmente, não sei 
se todos foram, por nosso amigo Marcos Paulo para estar na Igreja Maranata na qual eu fui. Lá 
estava o vereador Duda e mais autoridades constituídas. Foi um belíssimo culto e fica aqui meu 
abraço para todos da Igreja Maranata na pessoa do Pastor José Geraldo da Igreja Maranata. 
Também Senhor Presidente, ontem estive na Igreja Presbiteriana,  para a qual fui convidado, 
para qual também deixo meu abraço a todos e parabenizo pelos oitenta e um anos de fundação 
aqui em nosso município, teve uma belíssima festa, onde cumprimento também o pastor 
Kleydison. Também não poderia deixar de parabenizar o Atlético Futebol Clube   em que a 
categoria sub 10 foi para a final do campeonato river play, no qual o sub dez se consagrou 
campeão e o sub doze vice. Isso foi ontem no campo “Grêmio Santo Agostinho” em Cachoeiro. 
Belíssima final, belíssimo jogo. Parabenizo a todos os diretores e lideranças do Atlético Futebol 
Clube, nem vou citar nomes porque seria injusto esquecer o nome de alguém, agradeço a todos 
os colaboradores. Neste final de semana foram só comemorações, a Comunidade de Oriente, 
Jacutinga, Florestinha, Santo Amaro, parabenizo também pela belíssima festa que teve naquela 
comunidade, gostaria muito de ter ido, não pude devido a outro compromisso, fica meu abraço 
a todos moradores desta comunidade, moradora Luzia leva nosso abraço para todos moradores. 
Como já falei anteriormente, quem ganhou não foram eles, foi o município de Jerônimo 
Monteiro. Outro evento que também que não que pude estar presente,  foi o de Aracui, uma 
belíssima celebração eucarística presidida pelo Bispo, Dom Dario que agora é Arcebispo de 
Vitória, no qual se deu a posse do padre Henrique que foi Padre aqui da nossa comunidade e foi 
transferido lá para ser pároco na comunidade de Aracui. Fica meu abraço a todos de Aracui, ao 
Padre Henrique, a todos de Jerônimo Monteiro, em especial ao grupo PRC de Jerônimo 
Monteiro, masculino e feminino. Então senhor presidente fica meu cumprimento e a minha fala 
é uma fala de esclarecimento a questão do vereador Mitter em querer mudar o foco do que vem 
acontecendo no nosso município. Novamente vem o vereador Mitter tocando no assunto 
salarial para mudar o foco das coisas. Aqui está todo o processo da comissão que foi montada, 
está em andamento e nós vamos cumprir isto aqui, vai de acordo com isso aqui. O que o 
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vereador Mitter quer dizer é que a comissão ou o denunciante que tem que mostrar as provas, 
mostrar as provas quando tem uma CPI que o denunciante denuncia fraudes, roubos, desvios de 
verbas e de dinheiro público aí você tem que ter uma prova. A meu ver, ele que vem citando 
isso aí   desde que se elegeu, antes de se eleger aonde ele diz aqui, vou ler partes, não vou ler 
tudo, se alguém quiser uma cópia pode tirar  “declaro a população do município de Jerônimo 
Monteiro que se eleito, receberei a título de salário o mesmo que o valor apresentado no projeto 
de iniciativa popular de redução salarial de vereador”, ou seja, o equivalente a trinta por cento 
do atual salário bruto. Entendeu? Na qual ele diz que vai doar o salário. Se ele fala isso, como é 
o denunciante que tem que apresentar? Para o denunciante apresentar ele tem que ir às 
entidades, aí ele cita no dia vinte e cinco de janeiro que doou mais de trinta mil, novecentos e 
sessenta reais, ele fala que doou, é fácil, se doou tem a prova, é só trazer a prova. Isto aqui nem 
precisava ter acontecido, não precisava ter comissão, não precisava ter montado nada, quando 
um vereador pediu lá atrás, que ele mostrasse as provas. Prega tanto da importância de politica. 
Tivemos uma eleição aí na qual políticos “bam bam bam” aí perderam a eleição, prezam tanto 
isso aí e vem o vereador Mitter fazer o contrário, fazer politica ao contrário, prega uma coisa, 
não vou falar que não fez, porque queria eu como presidente da comissão, no caso relator 
porque será o relator que vai relatar isso, chegar aqui e falar que as contas de deposito do 
vereador Mitter está toda certinha, tudo depositado, mas não, a meu ver enganou a população 
porque se chegasse dia primeiro de janeiro e ele quisesse doar setenta por cento do salário 
chegava para o presidente eleito, contadora, esta aqui o nome das instituições, a conta corrente 
das instituições, faça transferência automática para estas instituições, ai sim, ele estaria 
cumprindo com isso aqui. Ele cita aqui, que o prefeito prometeu outros prometeram e todo 
mundo prometeu, mas ninguém está fazendo campanha em cima disso aí. Prefeito prometeu 
mamografia, alguém viu o prefeito falando em cima disso aí? Vereador Mitter ainda fez 
campanha para Deputado falando em cima disso aí, mas a meu ver, seriam os presidentes, os 
diretores das entidades se estiverem nos ouvindo, reúnam-se entre si  e conversem para ficar 
claro, porque se a entidade X não  recebeu  às vezes a entidade X recebeu o valor todo, eles 
entre si devem saber porque acho que nenhum presidente diretor de entidade ia receber um 
dinheiro como bens ou uma doação e ficar escondido porque deve estar registrado em algum 
livro de ata, em algum arquivo da entidade, não vai ser difícil. Eu só fico chateado de querer 
mudar o foco da conversa, mas eu estou aqui hoje como presidente da comissão, mas eu não 
escolhi ser não, meu nome foi sorteado entre três nomes, e o vereador Anu e a vereadora 
Cláudia, pediram para eu ser presidente e eu aceitei, o Anu é o relator e Claudia membro, então 
não fui eu quem quis eu fui sorteado e pelo sorteio o vereador é obrigado a aceitar. Como 
presidente isto vai dar andamento, está em andamento, o vereador Mitter tem um prazo para 
apresentar os documentos para a comissão e nos vamos está levando isso pra frente, e quando 
isso chegar a comissão nós vamos as entidades e essas entidades vão ser convidadas, ou 
convocadas a prestar esclarecimentos destas doações, muito fácil. Nosso município é um ovo, 
de pessoas ordeiras e trabalhadoras.  É para fazer uma politica diferente, desse jeito? Não sei 
qual é a politica diferente. Será que é esta politica que o povo quer? Às vezes muita gente diz 
“estão de perseguição com o Mitter porque ele é oposição ao prefeito”, não, eu não estou aqui 
fazendo oposição ao prefeito, é só mostrar as contas que ele vem falando. Tem postado que ele 
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é o único vereador que doa o salário, que doa não sei mais o que, e que os demais vereadores só 
vão pra lá para sentar e ganhar seu dinheiro, que não fazem nada. Todos os vereadores viram 
estas postagens na campanha. Ele fez a campanha para Deputado dizendo que doou, se doou 
parabéns, se não doou nos nomes das entidades de nosso município estão sendo usados e se não 
tiver uma iniciativa vai para a próxima campanha fazendo a mesma coisa. De promessas o 
nosso município, o nosso Estado o nosso Pais está cheio, eu não estou aqui questionando como 
presidente, eu nem gostaria e nem ia fazer uso do grande expediente, mas já que o vereador 
Mitter citou desviando o foco do assunto, eu nem ia tocar nesse assunto de prestação de 
vereador Mitter, mas eu fico chateado porque quer mudar de foco a situação. A verdade está 
aqui, ele falou que ia doar e até agora a pouco ele usou esta Casa  de leis para falar que estava 
doando. Não estou falando que ele não está doando, não tenho provas disto, mas se está doando 
é fácil mostrar os documentos, as provas, o recibo, nota fiscal.   Tenho certeza que as entidades 
de nosso município são entidades sérias, coordenadas por pessoas sérias. Se o vereador Mitter 
não prestar  contas, tenho certeza que elas vão prestar contas do que ele doou desde o inicio do 
ano. Aparteando Vereador Elias Britto – Já que eu que comecei esta comissão, só para 
esclarecer, só para que vocês entendam, vocês que estão me ouvindo, que isso fique gravado 
porque é importante, porque  quando eu solicitei uma vez que ele disse  que estava doando, ele 
disse “vai lá e veja”, como eu sou de Jerônimo Monteiro e caminho bastante, graças a Deus e 
conheço todas as entidades e as pessoas de sua composição, inclusive já fui até chamada por 
algumas, para não ficar somente que só o vereador Elias está falando, por isso eu solicitei esta 
comissão, na maior transparência, entenda-se isso, para não ficar só na palavra do vereador, 
porque aquilo que fui e vi não bate com o que ele fala. Por isso achei a importância dessa 
comissão para que outros vejam e também deem relatório, mas antes disso tudo ele vai prestar 
o relatório dele. Aparteando vereador Mitter Mayer – Primeiro de tudo, conforme eu falei na 
minha fala, não foi aberta uma CPI para investigar, foi processo, uma comissão processante e o 
artigo trinta e  cinco  fala que a denuncia será acompanhada dos fatos e indicação das provas, e 
quando se fala do direito a pessoa acusada é inocente até que se prove o contrário. Quem tem 
que provar que eu estou errado e que eu não doei igual o vereador Elias Britto está falando é 
ele. Ele é que tem que vir aqui com declarações das instituições, de todas elas, dizendo “olha o 
Mitter não doou nada para cá”, é isso que tem que ser feito. Nunca me neguei a prestar contas, 
isso eu vou fazer, mas não neste absurdo deste processo onde o próprio presidente já tem uma 
opinião formada antes mesmo de julgar o caso. Que veio pela tribuna pela segunda vez e já deu 
a opinião dele. Aí ele diz: “A meu ver ele não está fazendo”, “A meu ver, não sei o que”. 
Vereador Genaldo, hoje você é presidente de uma comissão processante e o juiz quando julga 
um caso ele tem que ser imparcial e técnico, quando não tem isso, Vossa Excelência não tem 
competência na forma real do caso   de estar conduzindo uma comissão processante. Vossa 
Excelência já tem uma opinião formada e já a declarou antes mesmo   de eu apresentar defesa, 
então isso não condiz com um julgamento. Quando foi feita esta comissão tinham várias outras 
situações que eu indaguei, pedi uma certidão. Fui notificado no dia seguinte, por volta de nove 
horas da manhã e solicitei uma certidão, porém para não solicitar uma certidão por inteiro, eu 
solicitei a servidora que me fornecessem cópia de todos os documentos que compõem o 
processo, até quinta feira da semana passada tinha um monte de páginas que hoje apareceram 
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com datas retroativas dentro do processo, inclusive tem riscadinho no canto assim: numero 
sete, numero seis riscados porque enfiaram umas páginas no meio do processo, alteraram, 
colocaram resolução, colocaram fundamentos de artigo, mas estão cobrando  justiça, estão 
falando em prestação de contas, mas a forma adequada não foi feita, o processo, se fosse o 
caso, deveriam ter feito uma CPI, chamada as comissões, depois talvez o processo, mas 
preferiram o que? Montar uma comissão processante para botar no jornal no outro dia para 
falar que o Mitter pode ser cassado, aí falam que o Mitter vive fazer pirotecnia, uma palavra 
que gostavam muito de usar aqui na Câmara, mas na hora mesmo de fazer a proposta, porque 
você Vereador Genaldo votou a favor da redução do salário ano passado e vou apresentar de 
novo, espero que vossa excelência vote a favor. Não veem falar que eu estou aparecendo, mas 
agora quer cobrar do meu salário, coloque o seu a disposição. Vou prestar contas, não nego. 
Então a gente está aqui apresentando isso, este teatro para falar que vai cassar o Mitter e 
etecetera, mas o presidente da comissão que deveria ser uma pessoa que estaria conduzindo o 
processo já está dando opinião antes mesmo de eu apresentar as provas, antes mesmo de eu 
apresentar minha defesa. Já tem um julgamento prévio, então quando a gente fala do direito, 
quando o juiz é suspeito, quando o juiz tem amizade ou inimizade com a pessoa 
declaradamente publica,  ele mesmo de oficio tem que sair da comissão, ele mesmo deixa de 
julgar o processo. Se for para seguir o devido processo legal como está descrito aqui no artigo 
trinta e cinco do Regimento Interno, que onde orienta esse processo, Vossa Excelência agora 
mesmo, no microfone deveria falar que não é mais presidente da comissão e deveria sair,  
porque se for ver o devido processo legal um juiz não pode ter uma opinião formada no caso de 
apreciar as provas e  as partes. Deixo aqui esta colocação e se fosse mesmo, se estas 
instituições tivessem sido prejudicadas porque eu usei o nome, mas eu não vi nenhuma 
instituição bater aqui na Câmara pedir abertura de CPI ou cassação de Mitter para ver o que ele 
está doando ou deixando de doar. Teve associação que eu procurei durante esta ultima semana 
que de fato ajudei com supermercado, material de construção, paguei contas e fiquei com as 
notas e não voltei lá para pegar recibos mesmo. Uma dessas associações falou que recebeu a 
visita do vereador Elias Britto que queria uma declaração deles do que eu tinha doado, e ele 
perguntou _”Vocês deram recibo disto para o Mitter?”; “_Não, não demos”; “_Então ele não 
tem como provar.”  Aí veio para câmara pedir minha cassação. As coisas vão se desembolando, 
a gente vai apresentando, no final tudo vai ser esclarecido, não tenham duvidas, mas abrir um 
processo sem pré-julgamento, sem analise, sem uma CPI e uma pessoa que preside a comissão 
dando um parecer antes mesmo do acusado apresentar as provas é um descumprimento total, 
um vicio enorme  no processo. Deixo isso aqui declarado, senhor Presidente, porque estas 
coisas têm que ser sanadas e tem que ser resolvidas porque a gente tem que seguir o devido 
processo legal. Vereador GENALDO RESENDE RIBEIRO – Então senhor presidente, fica 
nas minhas falas que eu não sou juiz de direito, Mitter estudou para advogado, não sei se 
concluiu a faculdade, mas nem advogado é. Não sou juiz de direito, também não estou 
denunciando ninguém e nem estou como presidente da comissão porque quero, já falei que fui 
sorteado. Não fui à entidade nenhuma saber se ele está doando ou deixando de doar, segundo o 
Regimento ele tem o prazo para apresentar as provas que ele tem, estou apenas seguindo o 
regimento.   Se eu estiver errado, alguma lei da Câmara ou judicial, e que punisse a comissão. 
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Eu estou aqui. Eu estou falando que sou parcial de erro ou não, agora eu julgando, falando que 
a meu ver não tem ou deixa de ter, tem prazo para mostrar. Onde eu estou falando a meu ver 
não tem, e onde eu falo prazo lá atrás é teve oportunidade de mostrar ao município, a esta Casa 
de Leis, de mostrar o que o senhor prometeu e fala-se que registrou o documento em cartório, 
também não fui ver e nem procurar saber se está registrado ou não, não sei, aqui não fala que 
registrou em cartório que doaria partes do seu salário. Se a população está satisfeita com isso, 
não sei, pelo menos seus defensores do facebook já não te defendem mais. Meu muito obrigado 
e meu boa noite a todos./ VEREADOR EDUARDO GOMES – Novamente boa noite a todos. 
Quero agradecer a igreja Maranata pelo convite que foi feito no último domingo, um culto onde 
as autoridades foram agraciadas com seu pedido de oração, agradecer a secretaria de educação 
de Alegre que esteve presente, agradecer ao Prefeito Sergio que esteve presente, o vereador 
Genaldo e demais autoridades, este convite foi feito pelo Pastor Eduardo do Moveis Mais, 
agradecemos também a presença do Pastor Josiel, onde ele orientou o culto em ação as 
autoridades e foi uma coisa muito gratificante, sai de lá com a alma leve, o vereador Genaldo 
esteve presente e ele deve ter sentido essa oração bem forte que recebemos, fica aqui o meu 
agradecimento a igreja cristã Maranata pelo convite e espero participar mais vezes./ Aparte o 
Vereador Elias Lugão Britto - Quero também parabenizar a igreja Cristã Maranata, que todo 
ano nesse período ela faz o convite, ela exerce esse papel dela que é muito importante do 
cristão que é orar pelas autoridades, não pude estar, mas quero agradecer e parabéns pela 
iniciativa./ VEREADOR EDUARDO GOMES – Fomos recebido com muito carinho, o 
vereador Genaldo pode confirmar isso pois esteve lá também, o pastor Josiel é uma pessoa que 
tem um carisma  muito grande, eu me senti muito bem, é muito importante da próxima vez que 
compareçam mais vereadores que seria gratificante para todos./ Aparte o Vereador Genaldo 
Resende Ribeiro – Fugindo um pouco do foco, eu queria deixar o processo na qual eu estava 
citando, onde o vereador Mitter citou que estava rasurado, queria deixar o processo na mão de 
quem quisesse ver./ VEREADOR EDUARDO GOMES – Gostaria de falar um pouco da 
minha indicação onde eu peço ao Prefeito que na conclusão da obra do ginásio de esportes que 
ceda aquele espaço depois para que a terceira idade possa se reunir ali, fazer sua direção 
naquele ginásio de esporte, que possa atender esse pedido. E para finalizar peço a secretária que 
faça um oficio encaminhando ao setor competente para que faça um levantamento em toda a 
zona rural do nosso município a quantidade de mata-burro necessária que estão precisando, o 
deputado me ligou a meia hora atrás e comentei sobre este assunto, a comunidade de Andorinha 
e outras comunidades também que precisa de mata-burro, peço ao setor competente a secretaria 
de obras que possa fazer esse levantamento para saber a quantidade certa, meu boa noite a 
todos./ VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART –  Nós precisamos respeitar o 
Livre arbítrio, as escolhas e decisões de cada um. Não fazer acepção, diferença entre pessoas. 
Compreender que somos todos iguais, e independente de qualquer coisa ou situação, 
exercitarmos o amor ao próximo, e acima de tudo não julgar nos colocando na qualidade de 
juízes, pois não somos. Com estas palavras, que são a expressão da minha opinião, e que a meu 
ver, são também pontos de um curto, porém estreito caminho, e certamente o reflexo da 
identidade Cristã. Novamente, desejo a Vossa Excelência Senhor Presidente Wagner Ribeiro 
Masioli, nobres Vereadores, ouvintes da rádio Vida FM, amigos da rede social e aos presentes 
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aqui no plenário desta Casa de Leis, boa noite a tarde a todos. Quero falar da satisfação em ter 
participado desta conquista histórica, que foi a incorporação da área geográfica que contém a 
comunidade de Oriente e região, ao nosso município, conquista esta, celebrada na comunidade 
de Oriente, na última sexta-feira. Agradecemos a todos que participaram deste processo, 
inclusive meu amigo, à época Secretário de Agricultura do município, o Senhor Willian Alves, 
que diga-se de passagem, foi quem iniciou o processo formal junto ao IDAF, isto no dia 27 de 
junho de 2017, e que pode ser confirmado com este “Ofício de Solicitação” enviado e recebido 
pelo IDAF naquele dia, obrigado Senhor William, obrigado a todos. É bom lembrar ainda, que 
mesmo já atendendo os anseios da comunidade de forma descontínua e voluntária, agora temos 
a obrigação de levar àquela região, a organização e o desenvolvimento mínimo necessário a 
qualidade de vida para o povo daquela região, para isto, precisamos continuar trabalhando, e 
fortalecendo ainda mais, o município de Jerônimo Monteiro, a quem parabenizamos, pelos 60 
anos de existência, comemorado no último dia 28 de novembro. Parabéns Jerônimo Monteiro e 
parabéns a todos. Prosseguindo neste “Grande Expediente”, queremos novamente agradecer 
aos nobres pares pela aprovação por unanimidade dos projetos 027 e 028/2018, de minha 
autoria, um que criou o “Dia do Artesão” e o outro, que oficializa a Feira em nosso município. 
Dizer, que o prefeito, por motivo aparentemente político, vetou os dois projetos, segundo ele e 
o parecer, pautado no art. 19 da Lei Orgânica Municipal que trata das competências privativas 
do município, e não dele, do prefeito: O Art. 19 diz: “Compete privativamente ao Município, 
prover tudo o que diz respeito ao seu peculiar interesse e ao bem-estar de sua população, 
cabendo-lhe, dentre outras, as seguintes atribuições”, esse foi o artigo que ele usou para 
justificar o veto do projeto e, só pra complementar o art. 19, quero citar o Inciso D deste artigo, 
e que apesar de não ter sido citado, fala de uma das atribuições do Município: Inciso D) 
Organização e prestação, diretamente ou sob regime de concessão ou permissão, dos serviços 
públicos de interesse local.  Como vemos, além do descaso com os projetos, que sem sombras 
de dúvidas são de interesse local, o prefeito ao vetar estes projetos desconsiderou que ao 
Gestor, é preciso ter a compreensão, de que, o que é de competência do município, e o que é 
para o bem estar da população, deve estar acima de seus interesses e desejos pessoais.  Um 
desrespeito ainda a forma do veto e a este Legislativo, que conforme mencionado no artigo 3º 
da Lei Orgânica Municipal, também é um Poder Constituído. É preciso existir respeito, 
inclusive entre os poderes. O Poder Executivo, se quer, considerou os projetos e suas 
individualidades e fizeram um mesmo veto para os dois. Peço que votem contra o veto, e 
mantenhamos os dois Projetos, caso contrário, os ouvintes poderão achar que não estamos em 
favor do município, e sim, em favor dos desejos pessoais do Prefeito. Peço que votem pela 
derrubada do veto, pois é o que o povo espera, e certamente, é a coisa certa a se fazer. Penso eu 
que devemos sim seguir normas, e enquanto vereadores temos normas especificas e se estamos 
desobedecendo tais normas estamos fazendo a coisa errada, e não estamos aqui para fazer a 
coisa errada e sim o que é certo, não em beneficio de Prefeito ou de outro vereador ou de 
qualquer pessoa individualmente, mas o que é bom para o município e para a coletividade. 
Senhor Presidente Wagner Ribeiro Masioli, dito isto, quero aproveitar este Grande Expediente, 
para solicitar de Vossa Excelência o cancelamento de todo o processo de votação de 
recebimento de denúncia, do requerimento de medidas legais cabíveis, e inclusive, de formação 
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da comissão processante, criados ou criada, para apurar possível quebra de Decoro, do vereador 
Mitter Mayer Volpasso Borges, após analisar as normas que pautam a conduta Legislativa. 
Pude constatar diversas situações de desobediência quanto as normas legais, principalmente 
quanto ao Regimento Interno, Lei Orgânica Municipal, e também normas e ordenanças 
obrigatórias Federais. Ante a todos os fatos, podemos constatar também, que o nobre vereador 
denunciado, aparentemente não cumpre com o prometido, aparentemente, não em sua 
totalidade. Mas, a naturalidade de Ser Político, como dito por Nicolau Maquiavel, é saber 
assumir os defeitos e qualidades. Um defeito, problema o qual temos que lutar contra todos os 
dias enquanto políticos ou não, sem dúvidas é a desonestidade humana. Pois muitos parecem 
fieis, piedosos, humanos, mas não o são. Enfim,  Senhor Presidente, em obediência ao 
Regimento Interno, precisamente o Art. 35, Inciso I, e também ao Decreto Lei 201 de 1967, 
que tratam além de outras coisas, da obediência, da conduta, e da ordem regimental nas funções 
públicas desempenhadas, é a minha opinião e solicito o cancelamento do que se pede.  
Sabemos que a Lei diz que um vereador deveria ter sido convocado e não foi. E isto além de 
desrespeito às normas legais, prejudicou todo o processo de votação, inclusive do recebimento 
da denúncia. Mas se ainda assim, desejar dar andamento a este processo que a meu ver é 
vicioso, desde já, quero comunicar e solicitar de Vossa Excelência a minha saída da comissão 
criada, pautado e também em respeito ao Regimento Interno desta Casa de Leis, 
especificamente o Art. 95 e 96, que tratam dos fatos de interesse público, e das prerrogativas 
das comissões, e uma das prerrogativas das comissões, é o respeito, a proporcionalidade 
partidária, é preciso considerar sim, que tanto eu, quanto a vereadora Cláudia, somos do PSD, 
inclusive mesmo partido do Prefeito, que é desafeto do nobre vereador denunciado. À mim, não 
é conveniente tomar parte deste jogo aparentemente um velho jogo. A nós é conveniente 
trabalhar para resolver os problemas,  não alimentá-los ou criá-los. Por isto, solicito o 
cancelamento do que se pede, ou, minha saída da comissão ora criada. Inclusive aqui  estão as 
solicitações, já protocoladas nesta Casa de Leis. Antes de terminar nós queremos saudar o 
nobre amigo e advogado Dr. Fagner Rosa, e toda chapa 2, pela vitória na eleição, que o elegeu 
Presidente da OAB, 7ª Subseção em Alegre. Uma eleição que possivelmente ficará na história 
da OAB, que demostrou, além do anseio de renovação, que sem dúvidas, a União faz a força, 
inclusive em nossa região, parabéns Dr. Fagner, sucesso, e parabéns a todos. Uma vez mais, 
quero convidar a todos a visitarem a página da Câmara Municipal que é 
www.jeronimomonteiro.es.leg.br. Onde poderão acompanhar um pouco mais das ações e 
atividade deste Legislativo Municipal, e o desempenho de cada Vereador de forma 
independente. Sem dúvidas, todos os avanços e modernidades, também a concessão da 
transparência que o povo espera e quer, dependem de equilíbrio orçamentário e do poder de 
aquisição. E, é isto o que conseguimos para este Legislativo, condições de oferecer mais e 
melhor. Estamos em um tempo, que não basta apenas ser bons políticos, é preciso ter 
capacidade técnica, e dialogar, para de fato representar, e satisfazer os anseios do povo. É 
preciso ainda ter iniciativa e disponibilidade para implantar, e realizar todas as melhorias 
necessárias ao bom funcionamento das coisas. Visitem o site da Câmara, e os demais canais das 
redes sociais da Câmara Municipal, visitem também a estrutura física do Poder Legislativo, 
pois aqui é a casa de vocês. E é, uma grande honra e prazer, pra todos nós, recebê-los aqui. 

http://www.jeronimomonteiro.es.leg.br/
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Convido ainda a visitarem e curtir minha página no Facebook, que é @praquemquermudanca. 
E, para a próxima sessão ordinária, que possivelmente ocorrerá no dia 17/12/2018, em uma 
segunda-feira, à partir das 17:00 horas, aqui no plenário desta casa de Leis, uma sessão muito 
importante onde irá se realizar a eleição da nova Mesa Diretora para o próximo biênio.  
Agradeço a todos, e como homem e político que sou, o meu compromisso permanecerá o 
mesmo, estar sempre por perto e retribuir, retribuir da melhor maneira possível, para que 
possamos juntos alcançar o desenvolvimento desejado, alicerçados claro no Diálogo, na Paz e 
no Progresso. Boa noite a todos, e tamojuntosempre./ Passamos a “ORDEM DO DIA”: VETO 
TOTAL DO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 027 E 028/2018 – DE ACORDO COM O 
ARTIGO 264 DO REGIMENTO INTERNO ENCAMINHO PARA A PROCURADORIA 
DESTA CASA. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO  Nº 030/2018 – DE ACORDO COM O 
ARTIGO 181 DO REGIMENTO INTERNO ENCAMINHO PARA A PROCURADORIA 
DESTA CASA. MOÇÃO DE REPÚDIO  Nº 015/2018 – Aprovado por unanimidade./ Nada 
mais a tratar às dezenove horas e vinte e cinco minutos (20:30 hs), declaro encerrada a sessão. 
E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Luzia Elena Bastos Zucoloto, 1ª 
Secretária, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada por mim, 
pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo 
Monteiro, em 03 de dezembro de 2018. 

 

 

 

 

 


